



தினகரன்

THINAKARAN

2021 ஏப்ரல் 29 வியாழக்கிழமை

கிடைசு

MOBTEL DATA LOANS

326 MB	RS. 29
896 MB	RS. 49
1793 MB	RS. 99

#170#

SLTMOBTEL

வரு. 89 இல. 100

April 29, Thursday, 2021

20 பக்கங்கள்

30/-

சுற்றாடலை அழிவுக்கு உட்படுத்துவோருக்கு எதிராக கடுமையான நடவடிக்கைகள்



இரசாயன உரவகை, கிருமிநாசினி, பூச்சிக் கொல்லி இறக்குமதி உடன் அமுலுக்கு வரும் வகையில் தடை - ஜனாதிபதியின் ஆலோசனைக்கு அமைச்சரவை அங்கீகாரம்

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

காலநிலை மாற்றம் தொடர்பான பிரச்சினைகளுக்கு நிரந்தர தீர்வை வழங்கும் நோக்கில் சுற்றாடலை பாதுகாப்பதற்காக தீர்க்கமான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படும்.

06

சீன பாதுகாப்பு அமைச்சர் ஜனாதிபதியுடன் சந்திப்பு

மிகவும் பயனுள்ளதாக சீன தரப்பு தெரிவிப்பு

இரண்டு நாள் உத்தியோகபூர்வ விஜயம் மேற்கொண்டு இலங்கை வந்துள்ள சீன பாதுகாப்பு அமைச்சர் வெய் பிங் (Wei Fenghe) க்கும் ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்சவுக்குமிடையிலான உத்தியோகபூர்வ சந்திப்பு நேற்று (28) ஜனாதிபதி அலுவலகத்தில் நடைபெற்றது. ஜனாதிபதி அலுவலகத்திற்கு வருகை தந்த சீன பாதுகாப்பு அமைச்சரை ஜனாதிபதியின் செயலாளர் பி.பி. ஜயசுந்தர மற்றும் வெளிவிவகார செயலாளர் அட்மிரல் பேராசிரியர் ஜயநாத் கொலம்பகே ஆகியோர் வரவேற்றனர். ஜனாதிபதிக்கும் தனக்குமிடையிலான இருதரப்பு பேச்சு வார்த்தை மிகவும்



நாட்டின் பல பகுதிகளில் பிரிட்டனில் திரியுபடுத்தப்பட்ட கொரோனா வைரஸ் 55 வீத மரணத்தையும் 50 வீத பரவும் வேகமும் கொண்டது



அவதானத்துடன் செயற்படுமாறு மருத்துவ நிபுணர்கள் சீச்சரிக்கை

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம், சுப்பிரமணியம் நிசாந்தன்

கொழும்பு, குருநாகல் உட்பட நாட்டின் பல பகுதிகளில் பிரிட்டனில் பரவும் வேகமாக பரவக்கூடியதும்

06

கொரோனா தொற்று பரவல் தீவிரம்;

09 மாவட்டங்களில் 105 GS பிரிவுகள் முடக்கம்

சுப்பிரமணியம் நிசாந்தன்

மூன்று மாவட்டங்களிலுள்ள 05 கிராம சேவகர் பிரிவுகள் நேற்று புதன்கிழமை காலை 06 மணிமுதல் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகவும் மொத்தமாக 09 மாவட்டங்களில் 105 கிராம சேவகர் பிரிவுகள் இதுவரை கொவிட்-19 தொற்று பரவலை கட்டுப்படுத்தும் நோக்கில் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகவும் பொலிஸ் ஊடகப் பேச்சாளர் பிரதி பொலிஸ் மா அதிபர் அஜித் ரோஹண தெரிவித்துள்ளார். மொனராக்கலை மாவட்டத்தின் வெல்லவாய கிராமசேவகர் பிரிவுக்கு உட்பட்ட மூன்று கிராமங்களுக்கும் புத்தள கிராம சேவகர்

பிரிவுக்குட்பட்ட ரத்தன்கம பகுதியும் மாத்தளை மாவட்டத்தின் அலுகொல்ல பகுதியும் அம்பாறை மாவட்டத்தில் குமாறிகம பகுதியும் இவ்வாறு தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளன. அத்தியாவசிய தேவைக்காக செல்பவர்களுக்கும் அரச சேவைக்குச் செல்லும் ஊழியர்களுக்கும் மாத்திரமே தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ள பகுதிகளிலிருந்து வெளியில் செல்வதற்கான அனுமதி வழங்கப்படும். தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ள பகுதிகளுக்கு



செல்வதற்கு தடைவிதிக்கப்பட்டுள்ளதன் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ள பகுதிகளில் தனிமைப்படுத்தல் சட்டங்களை மீறி எவரும் செயல்பட்டால் அவர்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். இதேவேளை, ஏதாவது ஒரு பொலிஸ் அதிகாரி தனிமைப்படுத்தல் பகுதியில் வசித்து வந்தால் அவர் கடமைக்கு சமூகமனிக்காமல் தனிமைப்படுத்தல் காலம் முடிவடையுள் வரையில் இப்பகுதியில் தங்கியிருக்க முடியும். இதற்கான விசேட அறிவித்தல் வழங்கப்பட்டுள்ளதாகவும் அவர் கூறியுள்ளார்.

இலங்கை வந்துள்ள சீன பாதுகாப்பு அமைச்சர் வெய் பிங் (Wei Fenghe) க்கும் பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்சவுக்கும் இடையிலான சந்திப்பு நேற்று (28) அலரி மாளிகையில் நடைபெற்றபோது...

அரச ஊழியர்கள் வாரத்துக்கு 02 தினங்கள் மட்டும் கடமைக்கு

- அதற்கு மேல் நிறுவனத் தலைவர் தீர்மானிக்கலாம்
- பொதுநிர்வாக அமைச்சு புதிய சுற்றுநிருபம் வெளியிடு

இரண்டு வருடமாகியும் கண்டுபிடிக்க முடியவில்லை; சாராவுக்கு என்ன நடந்தது என்பது மர்மமாகவே உள்ளது

இந்தியாவுக்கு தப்பிச் செல்ல வாய்ப்பில்லை

க.பொ.த. (உ/த) பரீட்சை பெறுபேறுகள் 07 நாட்களில்

பாடசாலைகள் மீள் திறப்பு மே 02 இல் அறிவிக்கப்படும்



லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

கல்விப் பொதுத் தராதர உயர்தரப் பரீட்சைக்கான பெறுபேறுகள் இன்னும் ஒரு வார காலத்துக்குள் வெளியிடப்படுமென கல்வி அமைச்சர் பேராசிரியர் ஜி. எல். பிரிஸ் தெரிவித்துள்ளார்.

06

அதிகளவு நோயாளர் கண்டுபிடிக்கப்படும் பகுதிகள் முடக்கப்படலாம்

ஆயத்தமாக இருங்கள் - இராணுவத் தளபதி முன்னெச்சரிக்கை

பொதுமக்களை அத்தியாவசியப் பொருட்களை கொள்வனவு செய்து வைத்திருக்குமாறு வேண்டுகோள் விடுத்துள்ள இராணுவத் தளபதி ஜெனரல் சவேந்திர சில்வா, அதிகளவு நோயாளர்கள் கண்டுபிடிக்கப்படும் பகுதிகள் முடக்கப்படலாம் என தெரிவித்துள்ளார். பலநாட்களுக்குத் தேவையான அத்தியாவசிய பொருட்களை கொள்வனவு செய்துவைத்துக்கொண்டு



06

வெள்ளை வேன் கடத்தல் விவகாரம் ராஜிதவுக்கு எதிரான வழக்கு ஜூலையில் விசாரணைக்கு



முன்னாள் அமைச்சர் ராஜித சேனாரத்ன மற்றும் அரசு மருந்தாக்கல் கூட்டுறவாளரின் முன்னாள் தலைவர் மொஹமட் ருமி ஆகியோருக்கெதிராக தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ள வழக்கை ஜூலை மாதம் 07 ஆம் திகதி

06

யாழ்.மாதகல் கடலில் 240 Kg கஞ்சா மீட்பு

கடற்படையினர் அதிரடி

யாழ்ப்பாணம், மாதகல் கடற்பரப்பில் சுமார் 240 கிலோ கஞ்சா கடற்படையினர் மீட்கப்பட்டுள்ளது. இது தொடர்பில் கடற்படையினர் விசாரணைகளை தீவிரப்படுத்துகின்றனர். இச்சம்பவம் தொடர்பில்

06

தனிமைப்படுத்தல் சட்டத்தை மீறுவோருக்கான தண்டனை

ரூ.10,000 அபராதத்துடன் 06 மாத சிறை

தனிமைப்படுத்தல் சட்டத்தை மீறுபவர்கள் கைது செய்யப்பட்டு நீதிமன்றத்தில் ஆஜர்படுத்தியதன் பின்னர் அவர்கள் குற்றவாளி என நிரூபிக்கப்பட்டால் 10,000 ரூபா தண்டப்பணம் மற்றும் 06 மாத சிறைத்தண்டனை விதிக்கப்படுவதற்கு நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படுமென பொலிஸ் ஊடகப் பேச்சாளர் பிரதி பொலிஸ் மா அதிபர் அஜித் ரோஹண தெரிவித்துள்ளார். கடந்த 24 மணி நேரத்தில் மாத்திரம்



06

கொரோனா பரவலுக்கு வழிசமைத்தனராம்; யாழ். வண்ணார்பண்ணை கோவில் தலைவர், செயலாளர் கைது

பிணையில் விடுவிப்பு; வழக்கு விசாரணை இன்று

யாழ்.விசேட நிருபர்

யாழ்ப்பாணம், வண்ணார்பண்ணை ஸ்ரீ காமாட்சி அம்பாள் ஆலயத்தில் கொவிட்-19 கட்டுப்பாட்டு விதிகளை மீறி தேர்த் திருவிழாவை நடத்திய குற்றச்சாட்டில்

06



ரமழான் தொழுகை நேரம்

நிகதி	25 - 29
சஹர்	04 - 26
சுபஹர்	04 - 41
கூ.உதயம்	05 - 59
லுஹர்	12 - 10
அஹர்	03 - 23
ம.நிர்	06 - 19
இஷா	07 - 30

Hotline: 077 4648855

விக்கல் வீராச்சாமி

என்ன? உங்க தலைவர் நள்ளைத் தானை திமிர் தலைவர், நள்ளைத் திமிர், ரோழன் திமிர் எண்டு பேசுபுகல் போட்டு நள்ளை...
உண்மைதான், அதை அடுத்தவர்கள் சொன்னாத்தான் அவருக்குப் பெருமை, அது அவருக்கு பரியேல்வையே...!!!

Dialog புதுவருடம்

அதிக நன்மைகளை பெற்றிடவும் வருடம் முழுதும் சுபீட்சம் அதிகரிக்கவும்

அன்புக்குரியவர்களுக்கு பரிசளிக்க தெரிவு செய்யப்பட்ட Smartphones களுக்கு

ரூ.36,000/- வரையில் விசேட விலைக்கழிவுகள்

இந்த நேரப்படி ஏப்ரல் 30 வரை மட்டும்

Dialog எதிர்காலம் இன்றே.

'கிராமத்துடன் உரையாடல்' நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின் முன்னேற்றத்தை பார்வையிட ஜனாதிபதி ஹஸ்துமுல்லை விஜயம்...

“கிராமத்துடன் உரையாடல்” முதலாவது நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின் முன்னேற்றத்தை கண்காணிப்பதற்காக ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ச (26) பதுளை மாவட்டத்தில் ஹஸ்துமுல்லை வெலங்விட கிராமத்திற்கு சுற்றுப் பயணம் ஒன்றை மேற்கொண்டார்.

இதுவரை உரிய கவனத்தை பெற்றிருக்காத பின்தங்கிய கிராமிய மக்களை சந்தித்து அவர்களின் பிரச்சினைகளை கேட்டறிந்து அச்சந்தர்ப்பத்திலேயே அவற்றை அதிகாரிகளின் கவனத்திற்கு கொண்டு வந்து தீர்வுகளை வழங்கும் நோக்குடன் கடந்த செப்டெம்பர் மாதம் 25ஆம் திகதி “கிராமத்துடன் உரையாடல்” நிகழ்ச்சித்திட்டம் ஜனாதிபதியினால் ஆரம்பிக்கப்பட்டது.

பதுளை மாவட்டத்தில் மிகவும் பின்தங்கிய பிரதேச செயலாளர் பிரிவான ஹஸ்துமுல்லை வெலங்விட கிராமம் இந்த நிகழ்ச்சித்திட்டத்திற்காக முதலில் தெரிவு செய்யப்பட்டது. மக்கள் முன்வைத்த மற்றும் அங்கு இனங்காணப்பட்ட பிரச்சினைகளுக்கு உடனடித் தீர்வுகளை வழங்குவதற்கு ஜனாதிபதி சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளுக்கு பணிப்புரை விடுத்திருந்தார்.

07 மாதங்களுக்குப் பின்னர் அதன் முன்னேற்றத்தை கண்டறிவது இன்றைய பயணத்தின் நோக்கமாகும்.

மக்களின் கோரிக்கைகளின் பேரில் இராணுவத்தினரால் நிர்மாணிக்கப்பட்ட கோட்டபோகஸ்தென்ன விளையாட்டரங்கிலிருந்து ஜனாதிபதியின் சுற்றுப் பயணம் ஆரம்பமானது.

ஹஸ்துமுல்லை வெலங்விட வரை இரண்டு பஸ் வண்டிகள் சேவையில் இணைத்துக் கொள்ளப்பட்டன. ஒரு நாளைக்கு இரண்டு பயணங்கள் என்ற அடிப்படையில் 08 கிராமங்களின் ஊடாக இந்த பஸ் வண்டிகள் சேவையில் ஈடுபடுவதன் மூலம் போக்குவரத்துப் பிரச்சினைக்கு தீர்வு கிடைத்துள்ளது.

காட்டு யானைகளின் தாக்குதலினால் உடைந்துபோயிருந்து, இராணுவத்தினரால் நிர்மாணிக்கப்பட்ட புதிய வீட்டையும் ஜனாதிபதி பார்வையிட்டார். “கிராமத்துடன் உரையாடல்” திட்டத்தின் விளைவாக காணி உறுதிகளைப் பெற்றுக்கொண்ட சிலருடன் உரையாடிய ஜனாதிபதி, தொடர்ச்சியாக விவசாய நடவடிக்கைகளில் ஈடுபடுமாறு ஆலோசனை வழங்கினார்.

வெலங்விட கிராமத்தில் மின்சார யானை வேலிகள் சுமார் இரண்டு வருடங்களாக செயற்படாதிருந்தது. இதன் நீளம் 6 கிலோமீற்றர்களாகும். மின்சார வேலி புனரமைக்கப் பட்டு செயற்படுத்தப்பட்டது.



யானை வேலியை பாதுகாக்கும் பொறுப்பு கிராம மக்களுக்கு வழங்கப்பட்டது. 1 கிலோமீற்றருக்கு ஒருவர் என்ற வகையில் மாதாந்தம் ரூபா 7500 கொடுப்பனவு கிடைக்கும் வகையில் இதற்காக 6 பேர் நியமிக்கப்பட்ட

ருள்ளனர். நிகர்பொத முதல் வெலங்விட வரையான வீதி காபட் செய்யப்பட்டு அபிவிருத்தி செய்யப்பட்டுள்ளது. வெலங்விடமிலிருந்து கொல்லாரந்த, வெல்லவாய வீதியை இணைக்கும் 14 கிலோமீற்றர் வீதி நிர்மாணப் பணிகள் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகின்றது.

நிறைவு செய்யப்பட்டுள்ள மற்றும் முன்னெடுக்கப்பட்டுவரும் அபிவிருத்தித் திட்டங்கள் மற்றும் வீதி அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகளை பார்வையிட்ட ஜனாதிபதி, அவற்றை விரைவாக நிறைவு செய்து மக்களிடம் கையளிக்க வேண்டியதன் அவசியத்தை சுட்டிக்காட்டினார்.

ஜனாதிபதியின் வருகையினால் கிராமத்தின் மக்கள் முக்கொடுத்திருந்த பல பிரச்சினைகளுக்கு தீர்வு கிடைத்திருப்பதைவிட்டு மகாசங்கத்தினரும் மக்களும் ஜனாதிபதி அவர்களுக்கு நன்றி தெரிவித்தனர்.

பதுளை மாவட்ட ஆளுநர் ஏ.ஜே.எம். முசாமிம், இராஜாங்க அமைச்சர் தேனுக்க விதானமகே, பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களான சுதர்ஷன தெனிபிட்டிய, சாமர சம்பத் தசநாயக்க, தில்ல குட்டியாரச்சி, பிரதமரின் இணைப்புச் செயலாளர் செந்தில் தொண்டமான் மற்றும் பிரதேச மக்கள் பிரதிநிதிகள் உள்ளிட்ட அரச அதிகாரிகள் இந்நிகழ்வில் கலந்துகொண்டனர்.



சீன பாதுகாப்பு அமைச்சர் வெய் பிங் (Wei Fenghe) யின் இலங்கை விஜயத்தின் போது...



இரண்டு நாள் உத்தியோகபூர்வ விஜயம் மேற்கொண்டு இலங்கை வந்துள்ள சீன பாதுகாப்பு அமைச்சர் வெய் பிங் (Wei Fenghe) ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ச, பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ச, பெசில் ராஜபக்ச ஆகியோரை நேற்று உத்தியோகபூர்வமாக சந்தித்த போது பிடிக்கப்பட்ட படங்கள்

ஹம்பாந்தோட்டை ஆரபொக்க மருந்து உற்பத்தி வலயத்தில் முதலீட்டாளர்களுக்கு சந்தர்ப்பம் வழங்கப்படவுள்ளதாக விமான சேவைகள் மற்றும் முதலீட்டு அபிவிருத்தி வலய பிரதி அமைச்சர் டி. வீ. சானக தெரிவித்தார்.

ஹம்பாந்தோட்டை ஆரபொக்க மருந்து உற்பத்தி வலயத்தின் முன்னேற்ற மீளாய்வுக் கூட்டத்தில் கலந்து கொண்டு உரையாற்றும் போது பிரதி அமைச்சர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

விமான சேவைகள் மற்றும் முதலீட்டு அபிவிருத்தி வலய பிரதி அமைச்சர் டி. வீ. சானக இங்கு தொடர்ந்தும் உரையாற்றும் போது தெரிவித்தாவது:

மருந்து உற்பத்தியை உள்நாட்டில் மேற்கொள்ள துரித நடவடிக்கை

"உள்ளூர் மற்றும் சர்வதேச சந்தைகளில் மிகவும் பிரசித்தி பெற்ற இலங்கை, மருந்து உற்பத்தியில் புதியதோர் அடையாளத்தினை ஏற்படுத்தும் வகையில் ஹம்பாந்தோட்டை

ஆரபொக்க மருந்து உற்பத்தி வலயத்தில் முதலீட்டாளர்கள் தங்களது தொழிற்சாலைகளை நிர்மாணிக்கவுள்ளனர். இதற்கான நடவடிக்கைகள் எதிர்வரும் ஜூன் மாதத்தில் ஆரம்பிக்கப்படும்.

தற்பொழுது உலகலாவிய ரீதியில் ஏற்பட்டுள்ள நோய்த் தொற்று அச்சுறுத்தலுக்கு மத்தியில் மருந்து உற்பத்தி கைத்தொழில் மிகவும் சிறந்த முதலீடாக மாறியுள்ளது. இதனால் இத்துறையில் முதலீடு செய்வதற்கு உள்ளூர்

மற்றும் வெளிநாட்டு முதலீட்டாளர்கள் ஆர்வமாக உள்ளனர். இந்த திட்டத்தை துரித கதியில் நிறைவு செய்யுமாறு ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ச ஆலோசனை வழங்கியுள்ளார்.

ஹம்பாந்தோட்டை ஆரபொக்க மருந்து உற்பத்தி வலயத்திற்கென ஹம்பாந்தோட்டை ஆரபொக்க பிரதேசத்தில் ஆயிரம் ஏக்கர் காணி இனங் காணப்பட்டுள்ளதோடு அதில் முதல் கட்டமாக 400 ஏக்கர் காணியில் அபிவிருத்தி திட்டங்கள் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளன. முதல் கட்டமாக காணிகளை

கையேற்று வசதிகளை மேம்படுத்துவதற்கான நடவடிக்கைகள் தற்பொழுது மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

புதிய முதலீட்டு வலயத்தில் அடிப்படை வசதிகளை மேம்படுத்தல் மற்றும் கைத் தொழிற்சாலைகளை நிர்மாணித்தல் என்பன ஒரே தடவையில் மேற்கொள்ளப்படவுள்ளன.

ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ச தலைமையிலான எமது அரசாங்கம் உலகளாவிய ரீதியில் ஏற்பட்டுள்ள நோய்த் தொற்று அச்சுறுத்தலுக்கு மத்தியில் ஏற்றுமதியை அதிகரிப்பதற்காக பாரிய முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வருகின்றது. இத்துடன் இறக்குமதிக்காக செலவிடப்பட்டு வரும் பாரியளவு தொகையையும் குறைத்து ரூபாவின் பெறுமதியை பேணுவதற்கான நடவடிக்கைகளையும் முன்னெடுத்துள்ளோம்.

மருந்து இறக்குமதிக்காக வருடாந்தம் பாரிய தொகையை செலவிட்டு வருகிறோம். இதிலிருந்து ஒரு குறிப்பிட்ட எளவு தொகையை மீதமாக்குவதே எனது அமைச்சின் எதிர்பார்ப்பாகும்." இவ்வாறு அவர் தெரிவித்தார்.

ஹம்பாந்தோட்டை ஆரபொக்க மருந்து உற்பத்தி வலயத்தில் முதலீட்டுக்கு வாய்ப்பு



**எம்.இர்பான் ஸகரியா...
(ஹம்பாந்தோட்டை குறாப் நிருபர்)**

பட்டிருப்பு மத்திய மகா வித்தியாலயம் (தேசிய பாடசாலை) கருவாஞ்சிக் குடியில் பிரதி அதிபராக கடமையாற்றும் விசேட பயிற்றப்பட்ட விவசாய ஆசிரியரான நாராயணபிள்ளை நாகேந்திரன் இலங்கை அதிபர் சேவை வகுப்பு 1 இற்கு பதவி உயர்வு பெற்றுள்ளார்.

விருதுகள் பெற்றுள்ள நாகேந்திரன் அதிபர் சேவை-1 இற்கு பதவியுயர்வு

இவர் கலைமாணி, கலை முதுமாணி, இந்து தர்மாசிரியர், பட்டப்பின் கல்வி டிப்ளோமா, பாடசாலை முகாமைத்துவ டிப்ளோமா, கல்வி முகாமைத்துவ டிப்ளோமா, முன்பள்ளி டிப்ளோமா போன்ற பட்டங்களையும் பெற்றுள்ளார்.

பல ஆண்டுகளாக உயர்தர வகுப்பு மாணவர்களுக்கு 'அளவையியலும் விஞ்ஞான முறையும்' பாடத்தை கற்பித்து பல மாணவர்களை பல்கலைக்கழகங்களுக்கு அனுப்பி மாணவர்கள் மத்தியில் தளராத நம்பிக்கையை ஏற்படுத்தியுள்ளார்.

பாடசாலை கல்வி நடவடிக்கைகளுக்கு மேலதிகமாக கல்வியமைச்சின் கல்வி வெளியீட்டு திணைக்களத்தால் 2008, 2010, 2015 ஆம் ஆண்டுகளில் மேற்கொள்ளப்பட்ட புதிய பாடநூலாக்கப் பணியில் எழுத்தாளராகவும், பதிப்பாசிரியருமாக பங்களிப்புகளையுடன், தேசிய கல்வி நிறுவ

கத்தின் பிராந்திய நிலையங்களில் நடத்தப்பட்டு வரும் கல்விமாணி பட்டக் கற்கை நெறியின் பகுதி நேர விரிவுரையாளராகவும் கடமையாற்றி வருகின்றார்.

பல கல்வி, கலைசார், சிறுவர் ஆக்கங்களை நூல்களாக வெளியீட்டு செய்துள்ள இவர் கல்வியமைச்சு, கலாசார அலுவல்கள் அமைச்சு, தேசிய மொழிகள் ஒருமைப்பாட்டு அமைச்சு, ஜனாதிபதி செயலகம், லேக்ஹவுஸ் போன்றவற்றால் நடத்தப்பட்ட கட்டுரை, பாடலாக்கம், கவிதை, சிறுவர் கதைகள் என பல போட்டிகளில் பங்கெடுத்து வெற்றி பெற்று விருதுகளையும், பணப் பரிசில்களையும் வென்றுள்ளார்.

இவருடைய சமூக, சமய அறநெறிச் சேவைகள், கல்விச் சேவைகள், சிறுவர்களுக்காக ஆற்றிய பணிகள் பாராட்டி அரசு, அரச சார்பற்ற நிறுவனங்கள் கௌரவ பட்டங்களையும் விருதுகளையும் வழங்கி கௌரவித்துள்ளன.



கல்வியமைச்சு 'குரு பிரதிபா பிரபா' விருதியையும், இந்து கலாசார அலுவல்கள் அமைச்சு, இந்து கலாச்சார அலுவல்கள் திணைக்களமும் இணைந்து கலைச் சட்டர், தேசிய கலைஞர் விருதுகளையும், தேசிய விஞ்ஞான மன்றம் ஐந்து நட்சத்திர விருதையும், பட்டிருப்பு கல்வி வலயம் சாதனையாளர் விருதியையும், அகில இந்நல்லுறவு ஒன்றியம் கலாநிதி, சாமசிறி வித்தியாசகர் பட்டங்களையும், தேசிய சமாதான சங்கம் கல்விகுறி, கீர்த்திசிறி தேசபந்து, இலங்கை சமாதான கற்கை நிலையம் சமாதான துதுவர், விஸ்வம் கெம்பல் வாழ்நாள் சாதனையாளர் விருதியையும், தேசிய சமாதான நிதிவாண்கள் பேரவை கீர்த்தி ஸ்ரீ விருதியையும், மட்டக்களப்பு மாவட்ட சமாதான நிதவாண்கள் சமூக மேம்பாட்டு மையம் சமூகஜோதி விருதியையும் வழங்கி கௌரவித்துள்ளன.

நாராயணபிள்ளை நாகேந்திரன் தேசிய எழுத்தாளர் அமைப்பின் உறுப்பினராகவும், மட்டக்களப்பு மாவட்ட கலாசார அதிகார சபையின் உபசெயலாளராகவும், மட்டக்களப்பு மாவட்ட எழுத்தாளர் சங்கத்தின் நிருவாக சபை உறுப்பினராகவும், அகில இலங்கை சமாதான நிதிவாண்களும், மண்முனை தென் எருவில் பற்று, கருவாஞ்சிக் குடி பிரதேச கலாசார அதிகார சபையின் உப தலைவராகவும், கோயில்பேர தீவு தென்கண்ட கண்ணகி கமநல அமைப்பின் தலைவராகவும் பல சமூகப் பணிகளை சிறப்பாக ஆற்றி வருகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது.

**எம்.ஐ.எம்.அஸ்ஹர்...
(மாணிக்காடு குறாப் நிருபர்)**

சமுர்த்தி உதவி பெறும் குடும்பத்தவர்கள் அவர்களது வங்கி நடவடிக்கைகளின் போது எதிர்நோக்கும் பல்வேறு பிரச்சினைகளுக்கு தீர்வு காணும் பொருட்டு சமுர்த்தி வங்கிகள் மற்றும் வங்கிச் சங்கங்களை கணினி மயப்படுத்தும் தேசிய வேலைத் திட்டம் சமுர்த்தி அபிவிருத்தி திணைக்களத்தால் துரிதமாக மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றது.

சமுர்த்தி வங்கிகள், வங்கிச் சங்கங்களை கணினி மயப்படுத்தும் வேலைத் திட்டம்

இதற்கமைவாக அம்பாறை மாவட்டத்திலும் இவ்வேலைத் திட்டம் விரைவாக முன்னெடுக்கப்படுவதுடன் இம்மாவட்டத்தில் இதுவரை கணினி மயப்படுத்தப்பட்ட 40 இற்கும் மேற்பட்ட வங்கிகளும் வங்கிச் சங்கங்களும் 'ஒன்லைன்' மூலமான கொடுக்கல் வாங்கல்களை ஆரம்பித்துள்ளன.

இதன் அடிப்படையில் அம்பாறை மாவட்ட

டத்தில் மூலமே சமூகத்தவர்களும் வாழ்கின்ற அட்டாளைச்சேனை பிரதேச செயலகப் பிரிவுக்குட்பட்ட ஒலுவில், பாலமுனை, தீகவாபி போன்ற கிராமங்களில் சமுர்த்தி பயனாளிகளின் நன்மை கருதி அக்குடும்பங்களை ஒன்றிணைத்து பாலமுனை பிர

தேசத்தில் அமைந்துள்ள சமுர்த்தி வங்கி கிளையில் கொடுக்கல் வாங்கல்களை ஒன்லைன் மூலமாக ஆரம்பித்து வைக்கும் நிகழ்வு அண்மையில் இடம் பெற்றது.

ஒலுவில் பாலமுனை சமுர்த்தி வங்கி முகாமையாளர் ஐ.எஸ். இமாமுடன் தலைமையில் இடம்பெற்ற இந் நிகழ்வில் அம்பாறை மாவட்ட மேலதிக அரச சங்க அதிபரும் சமுர்த்தி மாவட்ட பணிப்பாளருமான ஜெகதீசன் பிரதம அதிதியாகவும், அட்டாளைச்சேனை பிரதேச செயலாளர் எம்.ஏ.சி. அஹமட் சாபீர் கௌரவ அதிதியாகவும், அட்டாளைச்சேனை சமுர்த்தி வங்கி வலய முகாமையாளர் எம்.ஜே.எம்.நிஹ் மதுள்ளாஹ், சமுர்த்தி மாவட்ட கணக்காய்வு உத்தியோகத்தர் இலட்.ஏ.மருகமான், மாவட்ட சமுர்த்தி புலனாய்வு உத்தியோகத்தர் எ.ஜே.எம்.ஹனிபா, வங்கி உதவி முகாமையாளர்களான ஏ.எஸ்.எஸ்.அஷ்ரப், ஏ.எல். பாறுக் உட்பட சமுர்த்தி உத்தியோகத்தர்கள், அதிகாரிகள், சமுர்த்தி பயனாளிகள் என பலரும் கலந்து கொண்டனர். இத்திட்டத்தின் மூலம் வறிய



குடும்பங்களை மேலும் வலுப்படுத்தும் வேலைத் திட்டத்தினை அரசாங்கம் முன்னெடுத்துவருகின்றது. இந்த வங்கி வலயமைப்பின் ஊடாக சமுர்த்தி பயனாளிகள் இலகுவாக தமது கொடுக்கல் வாங்கல்களை மேற்கொள்ள வாய்ப்பு ஏற்பட்டுள்ளது. இந்நிகழ்வின் போது சமுர்த்தி சங்கங்களின் ஏற்பாட்டில் பிரதம அதிதி, கௌரவ

அதிதி மற்றும் சமுர்த்தி முகாமையாளர், உதவி முகாமையாளர்களின் சேவையைப் பாராட்டி நினைவுப் பரிசுகள் வழங்கி வைக்கப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

**ஐ.ஏ.எரிநாஜ்...
(பாலமுனை கீழ்க்கு தினகரன் நிருபர்)**



சைவச் சாரல்

மலையகத்தில் கொரோனா பரவலை தடுக்க கடுமையான நடவடிக்கை



மத்திய மாகாணத்தினுள் பிரவேசிக்கும் சகலருக்கும் பி.சி.ஆர் பரிசோதனை

ஹற்றன் விசேட, ஹற்றன் சுழற்சி, பலாங்கொடை தினகரன், பதுளை தினகரன் விசேட, அக்குறணை குறாப் நிருபர்கள்

இலங்கையில் கொரோனா வைரஸ் பரவல் மீண்டும் தலைதூக்க ஆரம்பித்துள்ளது. மலையகத்தில் பல்வேறு பகுதிகளிலும் ஆங்காங்கே கொவிட் 19 தொற்றாளர்கள் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர். இந்நிலையில் வைரஸ் பரவலைக் கட்டுப்படுத்துவதற்காக சுகாதார நடைமுறைகளை முழுமையாக பின்பற்றமாறு வலியுறுத்தி விசேட விழிப்புணர்வு வேலைத்திட்டம் மலையகத்தின் பல்வேறு பகுதிகளிலும் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகின்றது.

சுகாதார வைத்தியர்கள், சுகாதார பரிசோதகர்கள், பொலிஸர், உள்ளூராட்சி மன்ற உறுப்பினர்கள் மற்றும் கிராமசேவர்கள் இணைந்தே இந்நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

அத்தியாவசிய தேவை தவிர வேறு காரணங்களுக்காக, மத்திய மாகாணத்தினுள் பிரவேசிக்கும் சகலருக்கும் பி.சி.ஆர் பரிசோதனைக்கு உட்படுத்த மத்திய மாகாண கொவிட் 19 வழிநடத்தல் குழு முடிவு செய்துள்ளதாக மத்திய மாகாண ஆளுநர் லலித் பூ கமகே தெரிவித்தார்.

கண்டியிலுள்ள ஆளுநர் அலுவலகத்தில் நேற்று நடைபெற்ற ஊடக சந்திப்பில் அவர் இதனைத் தெரிவித்தார். மலையக நகரங்களில் கிருமி தொற்று நீக்கும் நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டுவருவதுடன், சுகாதார விதிமுறைகளை பின்பற்ற தவறுபவர்கள் கைது செய்யப்பட்டதுடன் ஏனையவர்கள் கடுமையாக எச்சரிக்கப்பட்டனர்.



மேலும் சுகாதார வழிமுறைகளை பின்பற்றுவது தொடர்பில் மக்களுக்கு அறிவுறுத்தல் வழங்கப்பட்டது. அந்த வகையில் ஹற்றன், நேர்வூட் பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட பகுதிகளில்

விசேட வேலைத்திட்டம் ஒன்று முன்னெடுக்கப்பட்டது. நேர்வூட் பொலிஸ் நிலைய பொறுப்பாளி பி.ஏ.பி.ஆர் பிரேமலால் தலைமையில் நேர்வூட் நகரில் சுகாதார விதிமுறைகளை கடைப்பிடிக்காதவர்கள் கைது செய்யப்பட்டதுடன் ஏனையவர்கள் கடுமையாக எச்சரிக்கப்பட்டனர்.

நேர்வூட் நகர் உள்ளிட்ட இடங்கள் பொலிஸரால் நேற்று திடீர் சோதனைக்குட்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

நகரில் உள்ள கடைகள் மற்றும் பொது இடங்கள் இவ்வாறு பொலிஸரால் சோதனைக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளன.

இதன்போது பொகவந்தலாவையில் இருந்து ஹற்றன் நோக்கி வந்த பஸ் ஒன்று பொலிஸரால் கடுமையான சோதனைக்குட்படுத்தப்பட்டது. இதன்போது பஸ்சில் பயணித்த பயணிகள் அனைவரும் கீழே இறக்கப்பட்டு சோதனைக்கு உட்படுத்தப்பட்டனர்.

முக கவசம் அணியாமலும், சமூக இடைவெளியை பேணாமலும் வந்த பயணிகள் கடுமையாக எச்சரிக்கப்பட்டதுடன், சிலர் நேர்வூட் பொலிஸ் நிலையத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டனர். மேலும் சுகாதார வழிகாட்டல்களை மீறி பயணிகளை ஏற்றி வந்த பஸ்சின் சாரதியும், நடத்துனரும் கடுமையாக எச்சரிக்கப்பட்டனர்.

ஹற்றன் நகரில் முக்கவசமின்றி திரிந்த 14 பேர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

இதேவேளை ஹற்புத்தளை பொலிஸ் நிலையப் பொறுப்பாளி சாகரதயாரன் தலைமையிலான பொலிஸ் குழுவினர் ஹற்புத்தளை மற்றும் பெரகலை ஆகிய இரு நகரங்களில் கிருமி தொற்று நீக்கம் செய்யும் நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டதுடன் சுகாதார வழிமுறைகள் தொடர்பில் மக்களுக்கு தெளிவுப்படுத்தினர்.

பலாங்கொடை பிரதேசத்தில் சுகாதார வழிமுறைகளை பின்பற்றாமல் நடமாடும் நபர்களை நேற்று முதல் அவ்விடத்திலேயே பி.சி.ஆர் பரிசோதனைக்கு உட்படுத்துவதற்கு பலாங்கொடை பிரதேச கொவிட் கமிட்டி தீர்மானித்துள்ளதாக அதன் தலைவர் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் அகில சாலிய எல்லாவை தெரிவித்தார்.

ஹெரமிட்டிகல பகுதியில் பஸ் வசதி இன்மையால் மக்கள் அவதி

இரத்தினபுரி சுழற்சி நிருபர்

பலாங்கொடை ராசகல ஹெரமிட்டிகல பகுதிக்கு போக்குவரத்து பஸ் சேவை இன்மையால் கிராம மற்றும் தோட்டப்பகுதி மக்கள் பெரும் கஷ்டங்களை அனுபவிக்கின்றனர். பலாங்கொடை நகரிலிருந்து ராசகல வரையில் இலங்கை போக்குவரத்துச் சபை மற்றும் தனியார் பஸ் வண்டிகள் அதிக அளவில் போக்குவரத்து சேவையில் ஈடுபடுத்தப்பட்டு கின்று.

எனினும் இராசகலையில் இருந்து சுமார் 5 கிலோ மீற்றர் தூரத்தினுள்ள

ஹெரமிட்டிகல கிராம, தோட்டப் பகுதி மக்கள் தமது அத்தியாவசிய தேவைகளை நிறைவேற்றிக் கொள்வதற்காக பலாங்கொடை நகருக்கு வருவதற்கு போக்குவரத்து வசதிகள் இல்லை என இவர்கள் முறையிடுகின்றனர்.

ராசகல பகுதியிலிருந்து ஹெரமிட்டிகல வரை போக்குவரத்து வசதிகள் இன்மையால் 250 ரூபா முதல் 300 ரூபா வரையில் மக்கள் முச்சக்கரவண்டிகளை வாடகைக் கமர்த்திப் பயணம் செய்கின்றனர். அடிக்கடி முச்சக்கர வண்டிகளில் பயணம் செய்யும் அளவுக்கு இப்

பகுதி மக்களுக்குப் பொருளாதார வசதிகள் இன்மையால் நீண்ட தூரம் கால் நடையாக பொதிகளை சுமந்து செல்ல வேண்டிய அவல நிலை நிலவுவதாக சுட்டிக்காட்டப்படுகிறது. எனவே இலங்கைப் போக்குவரத்துச் சபை பலாங்கொடை காரியாலயம் அல்லது அரசியல் தாப்புக்கள் இவ்விடத்தில் அவதானம் செலுத்தி பலாங்கொடையிலிருந்து ராசகல ஊடாக ஹெரமிட்டிகல வரையிலான போக்குவரத்து சேவைகளை கமர்த்திப் பயணம் செய்கின்றனர். அடிக்கடி முச்சக்கர வண்டிகளில் பயணம் செய்யும் அளவுக்கு இப்

பேராதனைப் பல்கலைக்கழகத்தில் நூலக தகவல் சேவைகள் டிப்ளோமா கற்ககநெறி

கண்டி தினகரன் சுழற்சி நிருபர்

பேராதனைப் பல்கலைக்கழகத்தில் தமிழ் மொழி மூலம் நூலக தகவல் சேவைகள் டிப்ளோமா கற்ககநெறி முதற் தடவையாக ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது. இதனை தமிழ் மாணவர்கள் முழுமையாக பயன்படுத்திக்கொள்ள வேண்டும். நூலகத் துறையில் வேலை வாய்ப்பினை எதிர்பார்ப்பவர்கள் மற்றும் நூலகத்துறையில் வேலை செய்வோர் தமது பதவி உயர்விற்காகவும் தமது, ஆற்றலை

மேம்படுத்திக்கொள்ளவும் இக்கற்ககநெறியானது ஒரு வருடம் இரண்டு அரையாண்டு கற்கக நெறியாக வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது.

இக்கற்ககநெறிக்கான கட்டணமாக ரூபா. 35000.00 அறவிடப்படவுள்ளது. இதனை இரு தவணை வாரியாக செலுத்தமுடியும். இதற்கான விண்ணப்படிவத்தினை ரூபா. 500.00 செலுத்தி சேவை செய்வோர் தமது பதவி உயர்விற்காகவும் தமது, ஆற்றலை

தகமைகளாக க. பொ.தராதர உயர்தர பரீட்சையில் 3 பாட சித்தியும் அல்லது அதற்கு இணையான NVQF நிலை 4 / SLQF நிலை 2, அல்லது நூலகம் ஒன்றில் 4 வருட சேவை அனுபவம் பெற்றவர்கள் விண்ணப்பிக்க தகுதியுடையவர்கள்.

28.05.2021 திகதிக்கு முன்னர் விண்ணப்ப படிவத்தினை அனுப்ப வேண்டும் விண்ணப்படிவங்களையும் விபரங்களையும் www.pdn.ac.lk/cde எனும் இணைய தளம் மூலம் பெற்றுக்கொள்ள முடியும்.

பதுளையில் கொரோனா பரவல் தீவிரம்; மூன்று கிராம சேவகர் பிரிவுகள் முடக்கம்

பதுளை தினகரன் விசேட நிருபர்

பதுளையில் கொவிட் 19 தொற்றாளர்கள் 15 பேர் நேற்றுமுன்தினம் இனங்காணப்பட்டிருப்பதாக பதுளை மாநகர பொதுசுகாதாரப் பரிசோதகர் ரணில் பிரியங்கர தெரிவித்தார்.

தொற்றாளர்களாக இனங்காணப்பட்டவர்களில் 12 பேர், பதுளை அரச வங்கி ஊழியர்களும் ஒருவர் பதுளை தனியார் வங்கி ஊழியர் எனவும் ஏனைய இருவரும் பதுளை மாநகருக்கு அண்மையிலுள்ள யாழ்ப்பாணவத்தை மற்றும் பதுளைப்பிட்டிய ஆகிய இரு இடங்களில்

இனங்காணப்பட்டுள்ளனர். வங்கிகளில் இனங்காணப்பட்ட தொற்றாளர்கள் 13 பேரும் கொக்கல தனிமைப்படுத்தல் நிலையத்திற்கும், ஏனைய இருவர் பிந்துனவெள மற்றும் ககாகொல்லை கொவிட் 19 சிகிச்சை நிலையத்திற்கும் நேற்று அனுப்பப்பட்டுள்ளனர்.

தொற்றாளர்களுடன் தொடர்பைப் பேணிய 40 பேர், அவர் தம் வீடுகளிலேயே சுய தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். மேலும் பலருக்கு பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகள் மேற்கொள்வதற்கு நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்படும் என பொது சுகாதாரப்பரிசோதகர் ரணில் பிரியங்கர மேலும் தெரிவித்தார்.

ஹல்துமுன்னப்பகுதி பாடசாலையொன்றில் தரம் 3 இல் கல்வி கற்று வந்த மாணவனொருவருக்கும் கொரோனா தொற்று ஏற்பட்டிருப்பது உறுதியாகியுள்ளது.

இதனையடுத்து அப்பாடசாலையின் தரம் 3, தரம் 4 ஆகிய வகுப்புக்களின் வகுப்பாளியர்கள் இருவரும், மாணவர்கள் நால்வரும் சுய தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். மேலும் அம்மாணவனின் பெற்றோர், சுகாதாரர்கள், தொடர்பைப் பேணியவர்கள் ஏழு பேருக்கு பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுவருபதாக பொதுசுகாதாரப்பரிசோதகர் மேலும் தெரிவித்தார்.

மேலும் வெள்ளவாயா பகுதியில் கொவிட் 19 தொற்றாளர்களின் அதிகரிப்பினையடுத்து, மூன்று கிராம சேவகர் பிரிவுகளும் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளன.

வெள்ளவாயாப்பகுதியில் எத்தி விவளை, வெஹெராயய, ரகதன்கம ஆகிய மூன்று கிராம சேவகர்கள் பிரிவுகளே தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளன.

மொராரகலை மாவட்ட கொவிட் 19 தொற்று தடுப்புக்குழுக்கூட்டம் மொராரகலை சுகாதார சேவை நிலைய கோட்பேர் கூடத்திலேயே இவ்விடயம் குறித்து தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டது.

திருமண நிகழ்வில் மணமகன், மணமகள், தாய் ஆகியோருக்கு கொரோனா

பதுளை தினகரன் விசேட நிருபர்

திருமண நிகழ்வொன்றில் மணமகன், மணமகள், மணமகளின் தாய் ஆகியோருக்கு கொரோனா தொற்று உறுதியானதால், அவர்கள் மூவரும் பிந்துனவெள மற்றும் ககாகொல்லை சிகிச்சை நிலையத்திற்கு நேற்று அனுப்பப்பட்டுள்ளனர். இத்தகவலை, எல்ல பிரதேச பொது சுகாதாரப் பரிசோதகர் ஆர்.எம்.சாகர

தெரிவித்தார். பதுளைக்கு அண்மித்த எல்ல பகுதியின் பிரபல உல்லாச விருத்தகமொன்றில் நேற்றுமுன்தினம் திருமண நிகழ்வொன்று மிக விமரிசையாக இடம்பெற்றது.

எல்ல பகுதியில் கொரோனா தொற்று மிகவும் தீவிரமடைந்து வருவதினால், எல்ல பொது சுகாதாரப் பிரிவினர் திருமண நிகழ்விற்கு சென்று, குறிப்பிட்ட சிலருக்கு மட்டும் பி.சி.ஆர். பரிசோதனை

களை மேற்கொண்டிருந்தனர். அப்பரிசோதனை அறிக்கை நேற்று பகல் வெளியான போது, மணமகன், மணமகள், மணமகளின் தாய் ஆகியோருக்கு கொரோனா தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

இதனையடுத்து இவர்கள் சிகிச்சை நிலையத்திற்கு உடன் அனுப்பப்பட்டனர். அத்துடன் திருமண நிகழ்வில் கலந்து கொண்ட 125 பேரும், சுய

தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். இவர்கள் அனைவரும் திருமண நிகழ்வில் வைக்கப்பட்டிருந்த பதிவேட்டுப் புத்தகத்தில் கையொப்ப மிட்டவர்களாவர்.

இந்நிகழ்விற்கு சென்று கையொப்பமிட்டவரும் எவரும் இருந்தால் அவர்கள் உடனடியாக எல்ல பொது சுகாதாரப் பரிசோதகருடன் தொடர்பு கொள்ளுமாறு கேட்கப்பட்டது.

கம்பளை பகுதியில் மேலும் 17 பேருக்கு கொரோனா



கம்பளை நிருபர், கண்டி தினகரன் சுழற்சி நிருபர்

கம்பளை பகுதியில் மேலும் 17 பேருக்கு கொரோனா வைரஸ் தொற்றியுள்ளதாக பொது சுகாதார பரிசோதகர்கள் தெரிவித்தனர்.

கம்பளை - நாவலப்பிட்டிய பிரதான வீதியிலுள்ள தனியார் காப்புறுதி நிறுவனத்தில் பணிபுரிந்த ஊழியர்களுக்கே இவ்வாறு வைரஸ் தொற்றியுள்ளது. தொற்றாளர்களை சிகிச்சை நிலையத்துக்கு கொண்டுசெல்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. அத்துடன் இவர்களுடன் தொடர்பில்

இருந்த சுமார் 30 குடும்பங்கள் வரை தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

குறித்த நிறுவனத்தில் கடந்த 25 ஆம் திகதி மூவருக்கு வைரஸ் தொற்று உறுதியானதையடுத்து நிறுவனத்திலுள்ள மேலும் சிலரும் பரிசோதனைக்கு உட்படுத்தப்பட்டனர். அதன்பிரகாரம் நேற்று முன்தினம் மேலும் நால்வருக்கு வைரஸ் தொற்று உறுதியானதால் மேலும் 17 பேருக்கு வைரஸ் தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. அந்த நிறுவனத்தில் மொத்தமாக 22பேர் கொரோனா தொற்றாளர்களாக இதுவரையில் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர்.



சவேல் பிராந்தியம்: 29 மில்லியன் மக்களுக்கு ஐ.நா உதவி கோரிக்கை

ஆபிரிக்காவின் பதற்றம் கொண்ட சவேல் பிராந்தியத்தில் ஆறு நாடுகளில் பாதுகாப்பு பிரச்சினை மற்றும் பட்டினி காரணமாக 29 மில்லியன் மக்களுக்கு மனிதாபிமான உதவிகள் தேவைப்படுவதாக ஐக்கிய நாடுகள் சபை மற்றும் தன்னார்வ தொண்டு அமைப்புகள் அழைப்பு விடுத்துள்ளன.

புர்கினா பாசோ, வடக்கு கெமரூன், சாட், மாலி, நைகர் மற்றும் வட கிழக்கு நைஜீரியா நாடுகளில் கடந்த ஆண்டை விடவும் மேலும் ஐந்து மில்லியன் பேருக்கு உதவிகள் தேவைப்படுவதாகவும் கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை வெளியிடப்பட்ட அறிவிப்பில் கூறப்பட்டுள்ளது.

அட்லான்டிக் தொடக்கம் செப்டம்பர் வரை சஹாராவின் தெற்கு விளிம்பு பகுதியை இணைக்கும் பகுதி வறண்ட சவேல் பிராந்தியத்தில் கடந்த ஆண்டுகளில் வன்முறைகள் அதிகரித்துள்ளன. இங்கு ஆயுதக் குழுக்கள், இராணுவ ஆதரவு போராட்டக் குழுக்கள் மற்றும் சர்வதேச கூட்டுப்படைகள் இந்தப் பிராந்தியத்தில் தீவிரமாக இயங்கி வருகின்றன.

“மேலும் சிக்கல் கொண்டதாகவும் மேலும் ஆயுதக் குழுக்களின் பங்கேற்புமே சவேலில் மோதல்கள் அதிகரித்து வருகின்றன” என்று ஐக்கிய நாடுகள் அகதிகள் நிறுவனத்தின் இணைப்பாளர் சாவிர் கிரிச் தெரிவித்துள்ளார்.



சீனாவின் ஆபிரிக்க முதலீட்டில் மாற்றம்

இந்த ஆண்டு ஆரம்பத்தில் சீன வெளியுறவு அமைச்சர் வங் மி-யின் கொங்கோ ஜனநாயக குடியரசுக்கான விஜயம் ஆபிரிக்கா தொடர்பில் சீனாவின் கடன் மற்றும் முதலீடுகளில் மாற்றங்கள் ஏற்பட்டிருப்பதை காட்டுவதாக அவதானிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

இந்த விஜயத்தின்போது கொவிட்-19 தாக்கத்தை கையாள்வதற்கு மத்திய ஆபிரிக்க நாட்டுக்கு 28 மில்லியன் டொலர் கடன் மற்றும் 17 மில்லியன் டொலர் ஏனைய நிதியுதவிகளையும் வழங்க வங்குறுதி அளித்தார்.

கடந்த இரண்டு தசாப்தங்களாக அங்கோலாவுக்கே ஆபிரிக்காவுக்கான சீனாவின் கடன்கள் சென்றன. அது என்னெய் சார்பு கடன்களாக வீதிகள், மின்சக்தி அணைகள் மற்றும் துறைமுகங்களுக்காக



செலுத்தப்பட்டதாக ஆய்வுகள் தெரிவிக்கின்றன. சீனா 42.6 மில்லியன் டொலர் பெறுமதி மிக்க கடன்களை அங்கோலாவுக்கு வழங்கியுள்ளது. இது ஆபிரிக்க நாடுகளுக்கான கடனில் 30 வீதமாகும்.

இந்நிலையில் சீனாவுக்கு ஆபிரிக்காவின் செப்பு, கோபாற்று மற்றும் ஏனைய அரிய தாதுப்பொருட்களின் தேவை இருப்பதாக அவதானிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

மியன்மார் மீது கூடுதல் தடைக்கு வலியுறுத்தல்



மியன்மார் இராணுவம் மீது கூடுதல் தடைகளை விதிக்குமாறு அமெரிக்க செனட்டர்களில் சிலர் ஜனாதிபதி ஜோ பைடன் நிர்வாகத்திடம் கூறியுள்ளனர். மியன்மார் பாதுகாப்பு அதிகாரிகள், ஆர்ப்பாட்டக்காரர்களை ஒடுக்கும் நடவடிக்கையில் 750க்கும் அதிகமானோர் கொல்லப்பட்டனர். அதையடுத்து செனட்டர்கள் பைடனிடம் தடை உத்தரவு குறித்து கூறியுள்ளனர்.

அமெரிக்க வர்த்தகங்களிடமிருந்து மியன்மாரில் உள்ள எண்ணெய், எரிவாயு நிறுவனத்துக்குச் செல்லும் காப்புரிமைத் தொகையை நிறுத்தும் படி செனட்டர்கள் கோரினர். அதன் மூலம் மியன்மார் இராணுவத்துக்கு நிதி ஆதரவு கிடைப்பதாகக் கூறப்படுகிறது. மியன்மார் இராணுவத்துக்கு ஆண்டுகளாக அதன் மூலம் கட்டப்பட்ட 1 பில்லியன் டொலர் வருமானம் கிடைப்பதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது.

பாகிஸ்தானில் கொரோனா உயிரிழப்பு புதிய உச்சம்

பாகிஸ்தானில் கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை கொரோனா தொற்றினால் முதல் முறை ஒரே நாளில் இரு நூற்றுக்கும் அதிகமானவர்கள் உயிரிழந்துள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இது மொத்தம் 17,530 என உயர்ந்திருப்பதாக கொரோனா தொற்று சம்பவங்கள் பதிவான நிலையில் தெரிவித்துள்ளது.

இதற்கு முன்னர் கடந்த ஏப்ரல் 23 ஆம் திகதி 157 பேர் உயிரிழந்ததே பாகிஸ்தானில் கொரோனா தொற்றினால் ஒரே நாளில் பதிவான அதிக உயிரிழப்பாக இருந்தது.

கடந்த செவ்வாயன்று 5,292 புதிய தொற்று சம்பவங்கள் பதிவான நிலையில் அந்நாட்டின் மொத்த தொற்று சம்பவங்கள் 810,231 ஆக உள்ளது. இந்நிலையில் சுகாதார கட்டமைப்பு நிலைகுலையும் அச்சுறுத்தல் பற்றி அதிகாரிகள் எச்சரித்துள்ளனர். பாகிஸ்தானில் வென் டிலேட்டர்கள் மற்றும் ஓட்சிசன் போதுமான அளவில் கிடைக்கப்பெறாத நிலையில் சுகாதார வளங்கள் மட்டுப்படுத்தப்பட்டதாக உள்ளது.



தற்போது 631 மருத்துவமனைகளில் 6,286 கொவிட்-19 நோயாளிகள் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர். பிரதான நகரங்களில் உள்ள மருத்துவமனைகளில் 70 வீதத்திற்கும் அதிகமான வென்டிலேட்டர்கள் மற்றும் ஓட்சிசன் படுக்கைகள் நிரம்பி உள்ளன.

ஈரானிய படகுகளை நோக்கி அமெ. எச்சரிக்கை வேட்டு

வளைகுடாவில் ஈரானின் இஸ்லாமிய புரட்சிக் காவல் படையின் படகுகளை நோக்கி எச்சரிக்கை வேட்டுகளை செலுத்தியதாக அமெரிக்க கடற்படை தெரிவித்துள்ளது. சர்வதேச கடலில் அமெரிக்க கப்பல்களை இத்த படகுகள் நெருங்கி வந்ததாக குற்றம்சாட்டுப்பட்டுள்ளது.

கடந்த திங்கட்கிழமை மாலை அமெரிக்க கடற்படை ரோந்துக் கப்பல் மற்றும் அமெரிக்க கடலோர காவல் ரோந்துப் படகை நோக்கி ஈரானிய படகுகள் நெருங்கி வந்ததாக அமெரிக்க கடற்படை வெளியிட்ட அறிவிப்பில் கூறப்பட்டுள்ளது.

“ரோடியோ, ஒலிபெருக்கி மூலம் அமெரிக்க வீரர்கள் பல முறை எச்சரிக்கை செய்தனர்” என்று அந்த அறிவிப்பில் கூறப்பட்டுள்ளது. “வீரர்கள் எச்சரிக்கை வேட்டுகளை செலுத்திய நிலையில் ஈரானிய படகுகள் அமெரிக்க கப்பல்களில் இருந்து பாதுகாப்பான தூரத்திற்கு விலகிச் சென்றன” என்றும் அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.



சரித்த போதும் அந்தப் படகுகள் நெருங்கி வந்தன” என்று அந்த அறிவிப்பில் கூறப்பட்டுள்ளது. “வீரர்கள் எச்சரிக்கை வேட்டுகளை செலுத்திய நிலையில் ஈரானிய படகுகள் அமெரிக்க கப்பல்களில் இருந்து பாதுகாப்பான தூரத்திற்கு விலகிச் சென்றன” என்றும் அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.

இராணுவத் தளங்களை மேம்படுத்துகிறது ஆஸி.

அவுஸ்திரேலியா, வடக்கில் இருக்கும் 4 இராணுவத் தளங்களை விரிவுபடுத்த 580 மில்லியன் டொலர் செலவிடவுள்ளது.

அமெரிக்காவுடன் இணைந்து போர் உத்திகளை விரிவுபடுத்த திட்டமிடுவதாகவும் அவுஸ்திரேலிய பிரதமர் ஸ்கொட் மொரிசன் தெரிவித்தார். அமெரிக்காவுடனும், இந்தோ-பசிபிக் வட்டாரப் பக்கத்து நாடுகளுடனும் அவுஸ்திரேலியா இணைந்து செயல்படுகிறது. நாட்டின் நலன்களைப் பாதுகாக்கத் தற்காப்புப் படைக்குத் தொடர்ந்து முதலீடு செய்யப்படும் என்றும் மொரிசன் குறிப்பிட்டார்.

இராணுவ மேம்பாடுகள் இவ்வாண்டு ஆரம்பித்து 2026ஆம் ஆண்டிற்குள் முடிவுபெறும்.



பசிபிக் வட்டாரத்தின் சுதந்திரம் போன்ற நிறைந்த நிலைநாட்டுத் தேக்கில் அவுஸ்திரேலியா உள்ளதாகவும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

இராணுவ மேம்பாடுகள் இவ்வாண்டு ஆரம்பித்து 2026ஆம் ஆண்டிற்குள் முடிவுபெறும்.

அமெரிக்காவில் புதிய வழிகாட்டி: தடுப்பூசி பெற்றவர்களுக்கு முகக்கவசம் தேவையில்லை

முழுமையான கொரோனா தடுப்பூசி பெற்றுக்கொண்டவர்கள் வெளிப்புறங்களில் முகக்கவசம் அணியத் தேவையில்லை என்று அமெரிக்க நோய் கட்டுப்பாட்டு மற்றும் தடுப்பு நிலையம் அறிவித்துள்ளது.

தேவைப்படும் அனைத்து தடுப்பு மருந்துகளையும் போட்டுக்கொண்டவர்கள் தனியாக இருக்கும்போது அல்லது தடுப்பூசி பெற்ற சிறு குழு ஒன்றுக்கு மத்தியில் தமது முகக்கவசங்களை அகற்றிக்கொள்ளலாம் என்று இந்த புதிய வழிகாட்டியில் கூறப்பட்டுள்ளது.



அமெரிக்கர்கள் இதுவரை முழுமையான தடுப்பூசியை பெற்றுள்ளனர்.

அமெரிக்க நோய் கட்டுப்பாட்டு மற்றும் தடுப்பு நிலையத்தின் அறிவிப்பை அடுத்து “பெறும் முன்னேற்றமாக” இந்த வழிகாட்டல் உள்ளது என்று அமெரிக்க ஜனாதிபதி ஜோ பைடன் வரவேற்றுள்ளார்.

அமெரிக்காவில் தடுப்பூசி வழங்கும் திட்டத்தில் முன்னேற்றம் ஏற்பட்டிருக்கும் நிலையில் அந்நாட்டில் நோய்களில் முகக்கவசம் அணியாதவர்களின் எண்ணிக்கை அதிகமாக உள்ளது.

95 மில்லியனுக்கும் அதிகமான

எனினும் உட்புறங்களில் மற்றும் கூட்டமான இடங்கள் அல்லது நிகழ்ச்சி இடங்களில் முகக்கவசம் அணியாதவர்களின் எண்ணிக்கை அதிகமாக உள்ளது.

95 மில்லியனுக்கும் அதிகமான

உயிரிழக்கும்பொலிஸாரை வீடியோ எடுத்தவருக்கு 10 மாதங்கள் சிறை

வாகன விபத்தில் உயிரிழந்து கொண்டிருந்த பொலிஸ் அதிகாரிகளை வீடியோ எடுத்து கேலி செய்த ஆடவர் ஒருவருக்கு அவுஸ்திரேலியாவில் 10 மாதங்கள் சிறை தண்டனை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

ரிச்சர்ட் புசி என்ற அந்த ஆடவர் மீதான பொது ஒழுக்கத்தை மீறியது மற்றும் ஏனைய குற்றச்சாட்டுகளில் கடந்த மாதம் அவர் குற்றங்காணப்பட்டார்.

42 வயதான அவர் ஏற்கனவே சுமார் 300 நாட்கள் தடுப்புக் காவலில் இருக்கும் நிலையில் ஒரு சில நாட்களில் தமது தண்டனைக் காலத்தை பூர்த்தி செய்ய வாய்ப்பு உள்ளது.



அவரது செயல், “இதயமற்ற, கொடிய மற்றும் வெட்கமரமானது” என்று தீர்ப்பளித்த நீதிபதி தெரிவித்தார்.

இந்த சம்பவம் அவுஸ்திரேலியாவில் பெரும் கோபத்தை ஏற்படுத்தி

மீறும் நிலையில் வழங்கப்பட்டிருக்கும் சிறைக்காலம் பற்றி பாதிக்கப்பட்ட குடும்பத்தினர் அதிபுதிய வெளியிட்டுள்ளனர். கடந்த ஆண்டு மெல்போர்னில் வேகமாக காரை செலுத்தியதற்காக நான்கு பொலிஸ் அதிகாரிகள் ரிச்சர்ட் புசியை நிறுத்தினார்கள். அப்போது அந்த நான்கு பொலிஸாரும் லொரி மோதி சம்பவ இடத்திலேயே உயிரிழந்தனர்.

சில மீற்றர் தொலைவில் விபத்தில் இருந்து தப்பிய புசி, தனது கைபேசியை எடுத்து பொலிஸ் அதிகாரிகளை வீடியோ எடுத்ததோடு அந்த வீடியோவில் அவர்களை கேலி செய்துள்ளார்.

புர்கினா பாசோ கிராமங்களில் தாக்குதல்: 15 பேர் உயிரிழப்பு

வடக்கு புர்கினா பாசோவில் பல கிராமங்களில் ஆயுததாரிகள் நடத்திய தாக்குதல்களில் குறைந்தது 15 பேர் கொல்லப்பட்டதாக உள்ளூர் அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

“ஆயுததாரிகள் கடந்த திங்கட்கிழமை நடத்திய கொலைகார தாக்குதலில் செப்டியாகா பகுதியில் பல கிராமங்களிலும் 15 பேர் கொல்லப்பட்டனர்” என்று பெயரை வெளியிடாத அதிகாரி ஒருவர் ஏ.எப்.பி செய்தி நிறுவனத்திற்கு தெரிவித்தார்.

ஆரம்பத்தில் யட்குவ கிராத்தில் தாக்குதல் நடத்திய ஆயுததாரிகள் அங்கு 10 பேரை கொன்ற நிலையில் செப்டியாகாவில் மேலும் ஐவர் கொல்லப்பட்டனர் என்றும் அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார். இதில் ஆண்களே அதிகம் பேர் கொல்லப்பட்டுள்ளனர். பாதுகாப்பு தரப்பினர் இந்த தாக்குதலை



உறுதி செய்தபோதும் உயிரிழப்புகள் பற்றி குறிப்பிடவில்லை. அங்கு பாதுகாப்புக்கு துருப்புகள் நிலைநிறுத்தப்பட்டதாகவும் அவர்கள் தெரிவித்துள்ளனர். உலகின் மிக வறிய நாடுகளில் ஒன்றான புர்கினா பாசோ, 2015 இல் அண்டை நாடான மாலியில் இருந்து வந்த இஸ்லாமியவாத ஆயுதக் குழுக்களின் தாக்குதல்களால் பெரும் நெருக்கடியை சந்தித்துள்ளது.

முடக்கநிலைக்கு மத்தியில் கூகுள் வருவாய் அதிகரிப்பு

கொரோனா தொற்றினால் அதிகமானவர்கள் வீடுகளில் தங்கி இருந்த நிலையில் பலரும் கூகுள் சேவைகளை அதிகம் பயன்படுத்தியதால் அதன் உரிமை நிறுவனமான அல்பாப்டின் வருவாய் கடந்த காலாண்டில் அதிகரித்துள்ளது. கடந்த மார்ச் மாதம் வரையான மூன்று மாதங்களில் விளம்பரத்தின் மூலமான வருமானம் மூன்றில் ஒரு பங்காக அதிகரித்த நிலையில் நிகர லாபம் 162 வீதமாக உயர்ந்து 17.9 பில்லியன் டொலர் வருவாயை அது ஈட்டியுள்ளது.

பெருந்தொற்றினால் மக்கள் இணையதளத்தை எப்போதும் இல்லாத அளவுக்கு பயன்படுத்திய நிலையில் இந்த தொழில்நுட்ப நிறுவனத்தின் செல்வாக்கும் அதிகரித்திருப்பதை இது காட்டுகிறது. “கடந்த ஆண்டில் மக்கள் தகவல்கள் பெற, தொடர்பு ஏற்படுத்த



மற்றும் பொழுதுபோக்கிற்கு கூகுள் சேர் மற்றும் மேலும் பல ஒன்லைன் சேவைகளை நாடியிருந்தனர்” என்று அல்பாப்டின் மற்றும் கூகுள் தலைமை நிர்வாகி சுந்தர் பிச்சை தெரிவித்துள்ளார்.

இந்நிலையில் ஒன்லைன் விளம்பரங்களுக்கு அதிகம் செலவிடத் துணிவு இருக்கும் சூழலில், முடக்க நிலையில் இருந்து திரும்பியபோதும் கூட உலகெங்கும் கூகுளின் பொருளாதாரத் திறன் தொடர்ந்து நீடிக்கும் என்று ஆய்வாளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

புர்கினா பாசோ: கடத்தப்பட்ட மூன்று வெளிநாட்டவர்கள் பலி

கிழக்கு புர்கினா பாசோவில் சரணாயம் ஒன்றில் வைத்து கடத்தப்பட்ட இரு பிரான்ஸ் ஊடகவியலாளர்கள் மற்றும் ஒரு அயர்லாந்து நாட்டவர் கொல்லப்பட்டுள்ளனர்.

இந்த ஐரோப்பியர்கள் விலங்கு வேட்டைக்கு எதிராக ரோந்து சென்றிருந்தபோது கடந்த திங்களன்று ஆயுத தாரிகளால் இடைமறிக்கப்பட்டு கடத்தப்பட்டிருந்தனர்.

இந்நிலையில் இவர்கள் உயிரிழந்ததை புர்கினா பாசோ அரச அதிகாரிகள் கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை உறுதி செய்தனர். இதன்போது கடத்தப்பட்ட உள்நாட்டு படை வீரர் பற்றி எந்த விபரமும் வெளியிடப்படவில்லை.

இந்தத் தாக்குதலை யார் நடத்தினார்கள் என்பது உறுதிசெய்யப்படவில்லை.

மேற்கு ஆபிரிக்க நாடான புர்கினா



பாசோ பெரும்பாலான அண்டை நாடுகள் போன்று இஸ்லாமியவாத ஆயுதக் குழுக்களில் தாக்குதல்கள் மற்றும் கடத்தல்களுக்கு முகம்கொடுப்பதால் பெரும் பாதுகாப்பு பிரச்சிணையை எதிர்கொண்டுள்ளது.

புர்கினா பாசோ, அதேபோன்று மாலி மற்றும் நைகர் நாடுகளில் இஸ்லாமியவாதக் குழுக்கள் வெளிநாட்டினர் பலரையும் பணயக் கைதிகளாக பிடித்து வைத்திருப்பதாக நம்பப்படுகிறது.

கிழக்கின் குரல்

சட்டவிரோதமாக இயங்கும் தனியார் கல்வி நிலையங்கள் காலவரையறையின்றி மூடப்படும்

கல்முனை பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர்

(ஒலுவில் விசேட நிருபர்)

கல்முனைப் பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் பிரிவில் சட்டவிரோதமாக இயங்கி வருகின்ற தனியார் கல்வி நிலையங்கள் தனிமைப்படுத்தல் சட்டத்தின் கீழ் கால வரையறை இன்றி மூடப்படுமென, கல்முனைப் பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் ஜி. சுகுணன் தெரிவித்தார். நாட்டில் கொவிட்-19 தொற்று வேகமாக பரவி வருகின்ற வேளையில் அதனை கட்டுப்படுத்துவதற்கு அரசாங்கத்தினால் பல்வேறு நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டு, பாடசாலைகள் மற்றும் பிரிவெனா கல்வி நிலையங்கள் மூடப்பட்டுள்ள நிலையில், கல்முனைப் பிராந்தியத்தில் தனியார் கல்வி நிலையங்கள்

சட்ட விரோதமாக இயங்கி வருவதாக தகவல் கிடைத்துள்ளதாக தெரிவித்தார். குறித்த கல்வி நிலையங்கள் சுகாதார அதிகாரிகள் மற்றும் பொலிஸாரினால் சுற்றிவளைப்பு மேற்கொள்ளப்பட்டு தனிமைப்படுத்தல் சட்டத்தின் கீழ் கால வரையறையின்றி மூடப்படுமெனவும் தெரிவித்தார். இவ்வாறு சட்டவிரோதமாக இயங்கும் தனியார் கல்வி நிலையங்களின் உரிமையாளர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்கள் ஆகியோருக்கு எதிராக சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்படுமெனவும் தெரிவித்தார். கூட்டங்கள் கூட்ட வேண்டாமெனவும் மக்கள் ஒன்று கூட வேண்டாமெனவும் அரசு



சாங்கத்தினால் மறு அறிவித்தல் வரை தடை செய்யப்பட்டுள்ள நிலையில், இவ்வாறான கல்வி நிலையங்கள் இயங்குவது பிரதேசத்தின் இயல்பு நிலையை பாதிக்குமெனவும் தெரிவித்தார். தற்போது பரவி வருகின்ற கொவிட்-19 மூன்றாவது அலை மிகவும் வேகமானதாகவும், விரைவாகவும் காணப்படுவதால் மக்கள் இறுக்கமான சுகாதார நடைமுறைகளை தொடர்ந்தும் பின்பற்றுமாறும், தேவை இல்லாமல் வெளி மாவட்டங்களுக்கு செல்ல வேண்டாமெனவும் அறிவித்துள்ளார்.

கல்முனை பிராந்திய சுகாதார துறையினரால் திடீர் சுற்றிவளைப்பு



அம்பாறை மாவட்ட குறாப் நிருபர்

கல்முனை பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் ஜி. சுகுணன் தலைமையில் சுகாதார அதிகாரிகள், பணியாளர்கள், பொலிஸார் மற்றும் இராணுவத்தினரின் பங்களிப்புடன் கல்முனை மற்றும் சாய்ந்தமருது பிரதேசங்களில் செல்வாய்க்கிழமை (27) கோவிட்-19 திடீர் சுற்றி வளைப்பு மேற்கொள்ளப்பட்டதோடு, சுகாதார வழிமுறைகளை பின்பற்றாத பொதுமக்கள், வாகன ஓட்டு

ளர்கள், வியாபார நிலையங்கள் மற்றும் அரசு அலுவலகங்களில் கடமையாற்றும் ஊழியர்களுக்கு கண்டிப்பான அறிவுறுத்தல்கள் வழங்கப்பட்டன. நாட்டில் மூன்றாம் அலையின் தாக்கம் தொடங்கியுள்ளதால் அதனை கட்டுப்படுத்த அனைவரும் ஒத்துழைப்பு வழங்குவது கடமையாகும் என கல்முனை பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் ஜி.சுகுணன் பொது மக்களிடம் கேட்டுக் கொண்டார்.

மதுரங்கேணிக்குளம் பாடசாலை மாணவர்களுக்கு மதிய உணவு

(பெரியபோர்தீவு தினகரன் நிருபர்)

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தின் கல்குடா கல்வி வலயத்திற்குட்பட்ட அதிகல்பர் பிரதேச பாடசாலையாக காணப்படும் மதுரங்கேணிக்குளம் அரசினர் தமிழ் கல்வன் பாடசாலை மாணவர்களின் கற்றலை மேலும் மேம்படுத்துவதற்காக அங்கு கல்வி பயிலும் 70 மாணவர்களுக்கு மதிய நேர உணவை வழங்குவதற்கு பொறியாளர் கே.குமரேசன் தலைமையில் லண்டனிலிருந்து செயற்பட்டு வரும் கனகம்மா பவுண்டேசன் எனும் அமைப்பு பொறுப்பேற்றுள்ளது. இதனை இலங்கைச் செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தின் மட்டக்களப்பு கிளை நடைமுறைப்படுத்துகின்றது. குறித்த பாடசாலையில் கல்வி பயிலும் மாணவர்களின் கல்வி அடையாளம் மட்டத்தை அதிகரிக்கும் நோக்கில் பாடசாலை நண்பகல் கலைந்ததும் மாணவர்கள் வீடு செல்லாமல் பாடசாலையிலே இருந்து மாலை வேளைவரை கற்பதற்காக மதிய உணவு வழங்கப்படுகின்றது. இம்மாணவர்களுக்கு உணவு வழங்கி வைக்கும் ஆரம்ப நிகழ்வு பாடசாலை அதிபர் கே.மங்களசுப்பன் தலைமையில் நடைபெற்ற நிகழ்வில், இலங்கைச் செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தின் தலைவர் த.வசந்தராசா, செயலாளர் சா.மதிசுதன், பொருளாளர் வ.சக்திவேல் மற்றும் ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள் பெற்றோர்கள் என பலரும் கலந்து கொண்டிருந்தனர்.

ஆன்மிகம் ஒன்றுதான் மனித சமுதாயத்தை நல்வழிப்படுத்தும்

(காரைதீவு குறாப் நிருபர்)

ஆன்மிகம் ஒன்றுதான் மனிதசமுதாயத்தை நல்வழிப்படுத்தும். ஆன்மிகம் சிறப்பாக தொழிற்பட்டால் ஏனைய அனைத்தும் நல்வழியில் சிறப்பாக இயங்கும். இதைத்தான் சுவாமி விவேகானந்தர் முதல் சுவாமி விபுலாநந்த அடிகளார் வரை கூறியிருந்தனர். இவ்வாறு காரைதீவில் திங்கட்கிழமை (26) நடைபெற்ற சுவாமி விபுலாநந்த அடிகளின் 97ஆவது துறவறதின விழாவில் உரையாற்றிய மட்டக்களப்பு இராமகிருஷ்ணமிசன் மேலாளர் ஸ்ரீமத் சுவாமி தசுக்ஷாநந்த ஜீ மஹராஜ் தெரிவித்தார். உலகின் முதல் தமிழ்ப்பேராசிரியர் முத்தமிழ்வித்தகர் சுவாமி விபுலாநந்த அடிகளாரின் 97ஆவது துறவறதினவிழா திங்கட்கிழமை சித்ராபெரன்மையின்று சுவாமிகள்

பிறந்த காரைதீவில் கொண்டாடப்பட்டது. இந்துசமய கலாசார அலுவல்கள் திணைக்களத்தின் ஏற்பாட்டில் காரைதீவு சுவாமி விபுலாநந்த குறாபகார்த்த பணிமன்றம் இணைந்து நடாத்திய துறவறதினவிழா மட்டக்களப்பு இராமகிருஷ்ணமிசன் மேலாளர் ஸ்ரீமத் சுவாமி தசுக்ஷாநந்த ஜீ மஹராஜ் முன்னிலையில் பணிமன்றத்தலைவர் வெ.ஜெயநாதன் தலைமையில் நடைபெற்றது. விழாவில் பிரதம அதிதியான அம்பாறை மாவட்ட மேலதிக அரசு அதிபர் வேதநாயகம் ஜெகதீசன், சிறப்பதிதியான காரைதீவு பிரதேச செயலாளர் சிவ.ஜெகராஜன் ஆகியோரும் உரையாற்றினர். 97ஆவது துறவறதினத்தை யொட்டி இந்துகலாசார திணைக்களம் தயாரித்த சுவாமிவிபுலாநந்த

ரின் திருவுருவப்படம் வெளியிட்டு வைக்கப்பட்டது. சுவாமி மேலும் உரையாற்றுகையில்: சுவாமிக்கு விழா எடுப்பதானால் மிகப்பொருத்தமான தினம் இந்த துறவறதினம்தான். பிறந்த மரணத்தை திணைக்களவிட மிகவும் சாலப்பொருத்தமான தினம் இதுதான். இந்துமதம் ஒன்றுதான் ஆன்மிகப்பட்ட மதம். அது ஒன்றாக இருந்தால் ஏனைய சமயங்களும் நன்றாக இருக்கும். இன்று அரசியல்கட்சிகள் போல சமயங்களும் மலிந்து விட்டன. கல்லடியிலுள்ள சுவாமியின் சமாதிமில் அருங்காட்சியகம் அமைக்கப்படவேண்டும். அதில் அவரது ஒட்டுமொத்த விடயங்கள் காட்சிப்படுத்தப்படவேண்டும். எனவே அதற்காக தமிழ்குறு நல்லூலகம் உதவேண்டும் என்றார்.

முன்பள்ளி டிப்ளோமா கற்கைநெறி சான்றிதழ் பெறுவதில் சிக்கல்

(பள்ளிக்குடியிருப்பு தினகரன் நிருபர்)

அம்பாறை மாவட்ட பாலர் பாடசாலைகள் கல்விப் பணியகத்தினால் நடத்தப்பட்ட முன்பள்ளி டிப்ளோமா ஒரு வருட கற்கைநெறி வகுப்புகள் நிறைவடைந்து இரண்டு வருடங்களுக்கு மேலாகியும் இதுவரை அதற்கான பரீட்சைகள் நடத்தப்படாமல் இழுத்தடிக்கப்பட்டு வருவதாக முன்பள்ளி ஆசிரியைகள் கவலை தெரிவிக்கின்றனர். அம்பாறை மாவட்ட பாலர் பாடசாலைகள் கல்விப் பணியகத்தினால் முன்னர் மாகாண சபை உறுப்பினர் எம்.எல்.அமீரின் நிதி ஒதுக்கீட்டிலும் வேல்ட் விலன் நிறுவனத்தின் நிதி உதவியுடனும் அம்பாறை மாவட்ட முன்பள்ளி ஆசிரியைகளின் நலன் கருதி சம்மாந்துறை மத்திய கல்லூரியில் கடந்த 2017 ஆம் ஆண்டு ஆரம்பிக்கப்பட்ட இக்கற்கை நெறிக்கான அனைத்துப் பாடங்களும் கடந்த 2018 ஆம் ஆண்டு பூர்த்தியடைந்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இந்நிலையில் குறித்த டிப்ளோமா கற்கை நெறிக்கான பரீட்சையை கடந்த இரண்டு வருடங்களுக்கும் மேலாக நடத்தப்படாமல் இழுத்தடிக்கப்பட்டு வருவதனால் கற்கை நெறியை நிறைவு செய்து சான்றிதழ் பெறுவதில் சிக்கல் ஏற்பட்டுள்ளதாக அவர்கள் தெரிவிக்கின்றனர். எனவே முன்பள்ளி கற்கை நெறிக்கான பரீட்சையை விரைவாக நடத்தி டிப்ளோமா சான்றிதழை பெற்றுக் கொள்வதற்கு சம்பந்தப்பட்டவர்கள் இனிமேலும் தாமதியாது நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டுகிறேன் முன்பள்ளி ஆசிரியைகள் கோரிக்கை விடுகின்றனர்.

திருமலை பூம்புகார் கிராம சேவகர் பிரிவு முடக்கம்



அன்புபுழிபரம் தினகரன் நிருபர்

திருகோணமலை மாவட்டத்தின் பூம்புகார் கிராம சேவகர் பிரிவு திங்கட்கிழமை (26) இரவு 8.00 மணிமுதல் முடக்கப்பட்டுள்ளது. இப்பகுதி உப்புவெளி பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பிரிவுக்குட்பட்டது. குடைமதா சந்தியில் உள்ள இரயில்வே கடலைக்கு அருகாமையிலும் இப்பகுதிக்குள் உள் நுழையும் இன்னும் இரண்டு இடங்களில் பொலிசார் மற்றும் இராணுவத்தினரால் சோதனைச் சாவுடி அமைக்கப்பட்டு கண்காணிக்கப்பட்டு வருகிறது. இது வரை இப்பகுதியில் அண்டிஜென் பரிசோதிக்கப்பட்டவர்களில் 56 பேருக்கு கொரோனா தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. மேலும் கடந்த 04 தினங்களாக பரிசோ

திக்கப்பட்டு வருகின்றவர்களில் அதிகமானவர்களுக்கு தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. எனினும் அவை தொடர்பான உத்தியோக பூர்வ தகவல்கள் வெளியிடப்படவில்லை. திருகோணமலை சீமெந்து தொழிற்சாலை ஒன்றில் கடையாற்றிய ஒருவர் கொரோனா தொற்று காரணமாக ஏற்பட்ட மாரடைப்பினால் உயிரிழந்ததை தொடர்ந்து அதிகமானவர்களுக்கு தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டதை தொடர்ந்து பலர் ஈச்சிலம்பற்று மற்றும் மட்டக்களப்பு ஆகிய தனிமைப்படுத்தல் மத்திய நிலையங்களுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளனர். இந்த நிலையில் நேற்று இரவு முதல் இப்பகுதி முடக்கத்திலுள்ளது. இவர்களுக்கு தேவையான அத்தியாவசிய தேவைகளை சுகாதார பிரிவினர் மற்றும் பொலிசார் மேற்கொள்ள உள்ளனர்.



புனித ரமழானை முன்னிட்டு முஸ்லிம் சமய கலாசார திணைக்களத்தினால் இறக்காமம் ஜம்ஆப் பெரிய பள்ளிவாசலுக்கு வழங்கப்பட்ட பேர்த்தம் ஏனைய பள்ளிவாசல்களுக்கு விநியோகிக்கும் நிகழ்வு திங்கட்கிழமை (26) இறக்காமம் அனைத்து பள்ளிவாசல்கள் சம்மேளனத்தின் தலைவர் மௌலவி ஏ.கே.அப்துல் ரஹீம் தலைமையில் இடம்பெற்ற போது.

(புடம்: இறக்காமம் தினகரன் நிருபர்)

சுகாதார நடைமுறையை பின்பற்றாத வர்த்தக நிலையங்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுக்குமாறு வேண்டுகோள்

(அக்கரைப்பற்று மத்திய நிருபர்)

அம்பாறை மாவட்டத்திலுள்ள வர்த்தக நிலையங்களில் கொவிட் சுகாதார நடைமுறைகளை பின்பற்றாதவர்களுக்கு எதிராக உடல் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளுமாறு பொதுமக்கள் வேண்டுகோள் விடுகின்றனர். மாவட்டத்திலுள்ள உணவுப் பொருள் விற்பனை நிலையங்கள், அன்றாடப் பொருள்கள் விற்பனை செய்யும் வர்த்தக நிலையங்கள் மற்றும் பேக்கரிகளில் கடமையாற்றும் ஊழியர்கள் முதல் உரிமையாளர்களவரை முக்க கவசமோ, கையுறையோ அணியாமல் பொருட்களை கையாளுவதனை காணக் கூடியதாகவுள்ளது. அத்துடன் பணத்

தினை அதே கரங்களினால் பெற்று பரிமாறியும் வருகின்றனர். இதன் காரணமாக வர்த்தகர்களிடமிருந்து பொதுமக்களுக்கு கொரோனா தொற்று பரவுவதற்கு அதிக வாய்ப்பு ஏற்பட்டுள்ளது. வர்த்தக நிறுவனங்களில் முக்க கவசம், கையுறை, தொற்று நீக்கி மற்றும் பணப் பரிமாற்றம் தொடர்பில் சுகாதார நடைமுறைகளை கடைப்பிடிக்கப்படுகின்றனவா என்பதனை சுகாதார அதிகாரிகள் அடிக் கடி விஜயம் செய்து கண்காணித்து, கடைப்பிடிக்கத் தவறும் வர்த்தகர்களுக்கு எதிராக சட்ட நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என பொதுமக்கள் சுகாதார அதிகாரிகளிடம் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளனர்.

போதைப் பொருள் வியாபாரி கைது

ரொட்டவெவ குறாப் நிருபர்

திருகோணமலை பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட ரொட்டவெவ பகுதியில் ஐஸ் போதைப்பொருள், கஞ்சா மற்றும் ஹெரோயின் போதைப்பொருட்களை விற்பனை செய்யும் விநியோகஸ்தர் ஒருவரை விசேட போதைப்பொருள் ஒழிப்பு பிரிவினர் குரூபிற்றுக்கிழமை (25) கைது செய்துள்ளனர். குறித்த நபருக்கு எதிராக போதைப்பொருள் தொடர்பில் திருகோணமலை மேல் நீதிமன்றத்தில் வழக்குகள் உள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. இவரிடமிருந்து ஐஸ் போதைப் பொருள்கைப்பற்றப்பட்டதாகவும் பொலிசார் தெரிவித்தனர். கைது செய்யப்பட்ட குறித்த சந்தேக நபரை விசேட போதைப்பொருள் ஒழிப்பு பிரிவினர் மொரவெவ பொலிஸ் நிலையத்தில் ஒப்படைத்துள்ளதாகவும் தெரியவருகின்றது.

முச்சக்கர வண்டி வியத்தில் கணவன், மனைவி படுகாயம்

(ரொட்டவெவ குறாப், திருமலை மாவட்ட விசேட நிருபர்கள்)

திருகோணமலைஹொரப்பொத்தான பிரதான வீதி பம்மத வாச்சி பகுதியில் முச்சக்கரவண்டி வீதியை விட்டு விலகி விபத்துக்குள்ளானதில் கணவர், மனைவி ஆகியோர் படுகாயமடைந்த நிலையில், செல்வாய்க்கிழமை (27) திருகோணமலை பொது வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளதாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர். கிண்ணியா விலிருந்து மன்னார் நோக்கி சென்று கொண்டிருந்த முச்சக்கர வண்டி சாரதிக்கு தூக்கம் ஏற்பட்டமையால் வீதியை விட்டு விலகியதால் விபத்து இடம்பெற்றதாக ஆரம்பகட்ட விசாரணையின் மூலம் தெரியவந்துள்ளது. இவ்விபத்தில் மன்னார் எருக்கலம்பிட்டி புதுக்குடியிருப்பு பகுதியைச் சேர்ந்த எம்.ஐ.எம்.பர்ஜூன் மற்றும் அவரது மனைவி ஆகியோர் படுகாயமடைந்துள்ளனர். விபத்து தொடர்பில் விசாரணைகளை மொரவெவ பொலிஸார் மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

பள்ளிவாசல்களில் அறிவிப்பு

நற்பிட்டிமுனை தினகரன் நிருபர்

அம்பாறை மாவட்ட பள்ளிவாசல்களில் தொழுகைக்கு வருகை தருவோர் கட்டாயமாக முக்ககவசம் அணிந்து வருமாறு பொதுமக்கள் கேட்கப்பட்டுள்ளனர். பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளரின் வேண்டுகோளின் பிரகாரம் இந்த அறிவிப்பு ஒலிபெருக்கி மூலம் பொதுமக்களுக்கு அறிவிக்கப்பட்டு வருகிறது. இதேவேளை சமூக இடைவெளி பேணி கட்டவேண்டும் என்றும் கேட்கப்பட்டுள்ளது. ரமழான் மாத காலமாதலால் தறாவீஹ், விதர் போன்ற ஸுன்னத்தான தொழுகைகள் பள்ளிவாசல்களில் இடம்பெற்று வருகின்றமை இங்கு குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

கால்நடைகள் உணவின்றி அவதி

(புதூர் தினகரன் நிருபர்)

புதூர் பிரதேசத்தில் கால்நடைகள் வளர்க்கும் பண்ணையாளர்கள் தமது மாடுகள், ஆடுகளை மேய்ப்பதற்கு மேசல் தரைகள் இன்றி பெரிதும் கண்டப்படுகின்ற நிலையில், இக்கால்நடைகள் உணவுகளைத் தேடிக்கொள்வதில் பெரும் அவதியுறுகின்றன. புதூர் பிரதேசத்தில் மிக அதிகளவில் கால்நடை வளர்ப்பை தமது ஜீவனோபாயத் தொழிலாகக் கொண்டு வாழ்பவர்கள் பெருமளவில் உள்ளனர். இந்நிலையில் கால்நடைகளுக்கான தனியான மேய்ச்சல் நிலங்கள் ஒதுக்கப்படாத நிலையில், கால்நடைகள் ஊருக்குள் உலாவி உணவுகளை இன்றி தவிர்ப்பதோடு இதற்கான புல் உணவுகளை தேடி வீதிகளில் உலாவி பெரும் அவதியுறுகின்றன.

கிழக்கின் குரல்



திருமலையில் கொவிட் பரவலை கட்டுப்படுத்த மக்கள் பொறுப்புடன் செயற்பட வேண்டும்

கொவிட் செயலணிக் கூட்டத்தில் மாவட்ட அரசாங்க அதிபர்

கிண்ணியா மத்திய, திருமலை மாவட்ட விசேட, தம்பலகாமம், அன்புபுழைபுரம் தினகரன் நிருபர்கள் தற்போது பரவியுள்ள கொவிட் பரவலை கட்டுப்படுத்த மக்கள் பொறுப்புடன் செயற்பட வேண்டும் என திருகோணமலை மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் சமன் தர்சன பண்டிகோராள் தெரிவித்தார்.



வேண்டிய தேவை காணப்படுகின்றது.

மாவட்ட கொவிட் செயலணிக் கூட்டம் நேற்று (28) மாவட்ட செயலகத்தில் அரசாங்க அதிபரின் தலைமையில் நடைபெற்றபோதே மேற்குறித்தவாறு தெரிவித்தார். தற்போதைய சூழ்நிலையில் திருகோணமலை மாவட்டத்தின் பல பிரதேசங்களிலும் கொவிட் தொற்றாளர்கள் இனங்காணப்பட்டுள்ளனர். எனவே இவற்றை கட்டுப்படுத்தி மக்களை பாதுகாக்க

வசம் அணிதல், கைகளை கழுவுல், சமூக இடைவெளி பேணல், அநாவசிய நடமாட்டத்தை குறைத்தல் என்பவற்றை பேணல் மிக முக்கிய யமானதாகும். முக்கியமாக இன்றி நடமாடுபவர்கள் கைது செய்யப்பட்டு சட்டத்தின் முன் நிறுத்தப்படவுள்ளனர். அத்துடன் இராணுவம் மற்றும் பொலிசார் நோந்து நடவடிக்கைகளிலும் ஈடுபடுத்தப்படவுள்ளனர். இதன் மூலம் மக்களது அநாவசிய நடமாட்டத்தை கட்டுப்படுத்த முடியும்.

அநாவசியமாக மக்கள் ஒன்று கூடுவதிலிருந்து தவிர்த்து கொள்ள வேண்டும். திருகோணமலை மாவட்ட பொது வைத்தியசாலைக்கு மாதாந்த சிகிச்சைக்கு வருபவர்கள் அதிகளவில் உள்ளனர். இதன் காரணமாக கொவிட் பரவல் ஏற்படக்கூடிய நிலை ஏற்படலாம். எனவே மாதாந்த சிகிச்சைக்கு வருபவர்களின் வருகையை கட்டுப்படுத்தி அவர்களது மகத்திரைகளை வீடுகளுக்கே கொண்டு விநியோகிக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படவுள்ளது.

அத்துடன் திருகோணமலை பொது வைத்தியசாலையில் 13 க்கு மேற்பட்ட ஆளணியினருக்கு கொவிட் தொற்று பரவியுள்ளது. நோயாளிகளை பார்வையிட அனுமதி வழங்கப்பட்டவர்கள் மாதாந்த நோயாளிகளை பார்வையிட வைத்தியசாலைக்கு வருகை தர வேண்டும். மக்கள் வெளியேறலை கட்டுப்படுத்தும் வகையில் அத்தியவசியப் பொருட்கள் உட்பட தேவையான பொருட்களை வீடுகளுக்கு நடமாடும் சேவை ஊடே விநியோகிக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டவுள்ளது. எனவே மக்கள் தேவையான பொருட்களை வெளியே சென்று பெற்றுக்கொள்வதை விட பாதுகாப்பாக காலடியிலேயே பெற்றுக்கொள்ள முடியும். தற்போது தனிமைப்படுத்தப்

பட்டுள்ள பூம்புகார் கிராமசேவகர் பிரிவில் அண்ணளவாக 80க்கு மேற்பட்ட கொவிட் நோயாளிகள் இனங்காணப்பட்டுள்ளனர். தனிமைப்படுத்தப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு கான அரவணக்கத்தின் கொடுப்பனவு விரைவில் வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். கொவிட் பரவலை அடிப்படையாக கொண்டு கொவிட் நோயாளிகளுக்கு சிகிச்சை வழங்கும் நோக்கில் மாவட்டத்தின் சில வைத்தியசாலைகளில் வசதிவாய்ப்புக்கள் அபிவிருத்தி செய்யப்பட்டவுள்ளன. இக்கூட்டத்தில் கிழக்கு மாகாண பிரதம செயலாளர் துதி பி வணிக சிங்க, மேலதிக அரசாங்க அதிபர் ஜே.எஸ்.அருளராஜ், சுகாதார திணைக்கள அதிகாரிகள், இராணுவ மற்றும் பொலிஸ் அதிகாரிகள் என பலர் கலந்து கொண்டனர்.



கோமாரியில் காட்டு யானைகள் அட்டகாசம்

(காரைவேலு குறாப் நிருபர்)

பொத்துவில் கோமாரிக் கிராமத்தில் அதிகாலையில் புகுந்த காட்டு யானைகள் வீடு, மதில்களை உடைத்து அட்டகாசம் செய்துள்ளன. இச்சம்பவம் புதன்கிழமை (28) அதி

காலையில் இடம்பெற்றுள்ளது. இதனால் கோமாரிக்கிராமமே அச்சத்தில் மூழ்கியுள்ளது. அங்கு புகுந்த காட்டு யானைகள் நகுலன் சதீஸ் என்ற குடும்பத்தைத் தாக்கிவிட்டு அவரது உடைத்து வாழ்ந்துவந்த குடிசையை துவம்சம் செய்தது.

அத்துடன் நின்றவிடாது அருகிலுள்ள குடிமனைகளுக்கும் சென்று அங்குள்ள மதில்களை உடைத்து வீழ்த்தியுள்ளது. பயிற்சீசைகளையும் சேதப்படுத்தியுள்ளன. இது தொடர்பாக த.தே.கூட்டமைப்பின் பொத்துவில் பிரதேசசபை உறுப்பினர் த.சுபோ

தான் நேரில் சென்று பார்வையிட்டு சேதவிபற்றை கிராமசேவை உத்தியோகத்தரிடம் அறிவித்துள்ளார். கிராமசேவை உத்தியோகத்தரிடம் நடவடிக்கை எடுப்பதாகக் கூறியுள்ளார். பாதிக்கப்பட்ட அக்கூடும் நிர்க்கதியாகியிருப்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

நாட்டின் நிலைமையை கருத்தில் கொண்டு மிக அவதானமாக செயல்பட வேண்டும்

குச்சுவெளி பிரதேச சபையின் துவிசாளர்

கந்தளாய் தினகரன் நிருபர்

திருகோணமலை மாவட்டத்தின் குச்சுவெளி பிரதேச சபையின் துவிசாளர் முபாரக் அப்பகுதி பொது மக்களுக்கு கொவிட் தொட்பாக முக்கிய அறிவித்தலொன்றை நேற்று (28) வெளியிட்டுள்ளார். அதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதாவது: தற்போது கொரோனா வைரஸ் தொற்று காரணமாக மக்கள் பல்வேறு இன்னல்களுக்கு முகம் கொடுத்து வருகின்றார்கள். மேலும் புனித ரமழான் மாதம் வந்தடைந்து இருக்கின்றது. இந்த சூழ்நிலையில் பொது மக்களாகிய நீங்கள் நாட்டின் நிலைமைகளைக் கருத்திற் கொண்டு

மிகவும் அவதானமாக செயல்பட வேண்டும். குச்சுவெளி பிரதேசத்தில் இதுவரையில் குறைவான வைரஸ் தாக்கம் தான் காணப்படுகின்றது இறுதிக்கு கொவிட் தொட்பாக முக்கிய செயற்பட வேண்டிய நிலையில் உள்ளோம். ஆகவே பொதுமக்களாகிய நீங்கள் அத்தியவசிய தேவைகளை மட்டும் பூர்த்தி செய்வதற்காக வெளியில் செல்வ வேண்டும். அதை விடுத்து பெருநாளை முன்னிட்டு ஆடைகளை கொள்வனவு செய்வதற்காக வீதிகளிலும் கடைகளிலும் தேவை இல்லாமல் அலைந்து திரிவதை முற்றாக தவிர்க்க வேண்டும் என்றார்.

திருமலை மாவட்டத்தில் ஒரேநாளில் 67 தொற்றாளர்கள் இனங்காணல்

திருகோணமலை பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர்

ரொட்டவெலு குறாப் நிருபர்

திருகோணமலை மாவட்டத்தில் செவ்வாய்க்கிழமை (27) மாத்திரம் 67 கொரோனா தொற்றாளர்கள் இனம் காணப்பட்டுள்ளதாக திருகோணமலை பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் டி.ஜி.எம். கொஸ்தா தெரிவித்துள்ளார். இவ்வறிக்கையினை நேற்று (28) அவர் வெளியிட்டுள்ளார்.



இதனடிப்படையில் திருகோணமலை மாவட்டத்தில் உப்பு வெளி சுகாதார வைத்திய அதிகாரி அலுவலகத்திற்குப் பட்ட பகுதியில் 31 தொற்றாளர்கள் இனங்காணப்பட்டுள்ளதாகவும், திருகோணமலை சுகாதார வைத்திய அதிகாரி பணிமனை உட்பட்ட பகுதியில் 27 தொற்றாளர்களும், கிண்ணியா பிரதேசத்தில் 5 தொற்றாளர்களும், குறிஞ்சாங்கேணி சுகாதார வைத்திய அதிகாரி அலுவலகத்திற்கு உட்பட்ட பகுதியில் ஒருவரும், தம்பலகாமத்தில் ஒருவரும், கந்தளாயில் இருவரும் இடங்காணப்பட்டுள்ளதாக அவர் மேலும் தெரிவித்தார். இதேவேளை 26ஆம் திகதி மேற்கொள்ளப்பட்ட அன்புபுழைபுர பிரதேசத்தின் மூலம் கோமரங்கடவல் சுகாதார வைத்திய

பெரியகல்லாறு பொலிஸ் சோதனை சாவடியில் பி.சி.ஆர் பரிசோதனை



பாண்டிருப்பு தினகரன் நிருபர்

சுகாதார விதிமுறைகளைப்பின்பற்றாது பெரியகல்லாறு பொலிஸ் சோதனைச் சாவடி ஊடாக பயணிக்கின்றவர்கள் நிறுத்தப்பட்டு அவ்விடத்திலே அவர்களுக்கு பி.சி.ஆர் மற்றும் அன்டிஜன் பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. அம்பாறை, மட்டக்களப்பு மாவட்டங்களில் கொரோனா தொற்றைக் கட்டுப்படுத்தும் நோக்கில் பல்வேறு சுகாதார நடைமுறைகள் இறுக்கமாக கடைப்பிடிக்கப்பட்டு வருகின்றன. இதில் பிராந்திய சுகாதாரப் பணிமனைகள் மற்றும் பிராந்திய பொலிஸ் நிலையங்கள் பொதுமக்களை விழிப்புணர்வுடனும் நடவடிக்கையில் ஈடுபட்டு வருகின்றன. இதற்கமைய கருவாஞ்சிகுடி பிராந்திய சுகாதாரப் பணிமனையின் சுகாதாரப் பணிப்பாளரின் வேண்டுகோள்களையே மேற்பார்வை பொதுச் சுகாதாரப் பரிசோதகர்களான எம்.இளங்கோவன், எஸ். சிவசுதன், வி.கணேசன், எஸ். விக்கனேஸ்வராஜா ஆகியோரினால் பெரியகல்லாறு பொலிஸ் சோதனைச்சாவடியில் கொரோனா விழிப்புணர்வு நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதுடன், இங்கு முக்கியவசம் இன்றியும் சமூக இடைவெளியை பேணாதவர்களும் நிறுத்தப்பட்டு அவ்விடத்திலே பி.சி.ஆர் மற்றும் அன்டிஜன் பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. சுகாதாரப் பிரிவினரின் இந் நடவடிக்கைகளுக்கு கருவாஞ்சிகுடி பொலிஸ் நிலையப் பொறுப்பதிக்காரி குணவர்த்தன தலைமையிலான பொலிஸ் உத்தியோகத்தர்கள் ஒத்துழைப்பு வழங்கியிருந்தனர்.

அம்மம்மாவின் இறப்பின் அதிர்ச்சியால் பேரன் தூக்கிட்டு தற்கொலை

குருமண்வெளியில் சம்பவம்

மட்டக்களப்பு குறாப், புதிய காத்தான் குடி தினகரன் நிருபர்கள்

மட்டக்களப்பு கருவாஞ்சிகுடி பொலிஸ் பிரிவினருட்பட்ட குருமண் வெளியில் அம்மம்மாவின் இறப்பின் அதிர்ச்சியால் பேரன் தூக்கிட்டு தற்கொலை செய்து கொண்டுள்ள சம்பவமொன்று நேற்று முன்தினம் இடம்பெற்றுள்ளதாக கருவாஞ்சிகுடி பொலிசார் தெரிவித்துள்ளனர். குருமண்வெளி மாரியம்மன் கோயில் வீதியைச் சேர்ந்த 31 வயது மைய மனநலம் பாதிக்கப்பட்டிருந்த இளைஞரே இவ்வாறு தூக்கிட்டு தற்கொலை செய்துள்ளார். குறித்த இளைஞர் அவர் வசித்து வந்த வீட்டினுள் தூக்கில் தொங்கியதைக் கண்ட உறவினர்கள் அவரை

மீட்டு கருவாஞ்சிகுடி ஆதார வைத்தியசாலைக்கு கொண்டு சென்றுள்ள நிலையில் குறித்த இளைஞர் ஏற்கனவே இறந்துள்ளதாக வைத்தியசாலை வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன. அதனைத் தொடர்ந்து கருவாஞ்சிகுடி கற்றுலா நிதிவான் நிதிமன்றத்தின் உத்தரவிடக்கமைய கருவாஞ்சிகுடி ஆதார வைத்தியசாலைக்கு சென்ற கருவாஞ்சிகுடி பிரதேச திடீர் மரண விசாரணை அதிகாரி சிதம்பரப்பிள்ளை ஜீவ ரெத்தினம், சடலத்தை பார்வையிட்ட பின்னர், சடலத்தை பிரதேச பரிசோதனைகளுக்காக மட்டக்களப்பு போடனா வைத்தியசாலைக்கு கொண்டு சென்று பிரதேச பரிசோதனைக்கு உட்படுத்துமாறு கேட்டுக் கொண்டார்.

உன்னிச்சை குளத்தை பார்வையிடத் தடை

புதிய காத்தான்குடி தினகரன் நிருபர்

மட்டக்களப்பு உன்னிச்சை குளத்தை பார்வையிடுதல், குளத்தில் நீராடுவது தற்காலிகமாக தடை செய்யப்பட்டுள்ளது. கிழக்கு மாகாணத்திலுள்ள மிகவும் முக்கிய குளமான மட்டக்களப்பு உன்னிச்சை குளத்தை பார்வையிடு

தல் அக்குளத்தில் நீராடுதல் தற்காலிகமாக தடை செய்யப்பட்டுள்ளதாக மண்முனை மேற்கு பிரதேச சபை மற்றும் மண்முனை மேற்கு சுகாதார வைத்திய அதிகாரி பணிமனையும் இணைந்து அறிவித்துள்ளது. கொவிட் தொற்று நோய் பரவலை கட்டுப்படுத்தும் வகையில் இந்த தற்காலிக தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

அமானா வங்கி சிறுவர் கணக்குகளுக்கு வருட இறுதி போனஸ்

யல் ரீதியில் பெருமளவு சவால்கள் காணப்பட்ட போதிலும், தமது பிள்ளைகளின் கணக்குக்கான மாநாந்த நிலையான கட்டளைகள் செயலில் இருப்பதை எழுதி வாடிக்கையாளர்கள் உறுதி செய்திருந்தனர்.

அவ்வாறான பெற்றோர் அல்லாத இறுதி போனஸ் கொடுப்பனவை அவர்களின் பிள்ளைகளுக்காக வழங்கி அவர்களின் முயற்சியை வரவேற்று ஊக்குவிப்பதற்கு முக்கியமானது என நாம் கருதுகின்றோம்.

கடந்த ஆண்டு முன்னெடுக்கப்பட்ட திட்டத்தின் வெற்றிகரத் தன்மையைத் தொடர்ந்து, பெற்றோர்களை தமது பிள்ளைகளுக்காக சேமிப்பதை மேலும் ஊக்குவிக்கும் வகையில், 2021 ஆம் ஆண்டுக்கான நிலையான கட்டளை போனஸ் ஊக்குவிப்புத் திட்டத்துக்கான ஆக்கக் கூடிய போனஸ் பெறுமதியை 5 மடங்கினால் வங்கி அதிகரித்து ரூ. 10000 ஆக்கியுள்ளது என்பதை அறியுங்கள்.

மாநாந்த நிலையான கட்டளை ஒன்றினூடாக சிறுவர்கள் மத்தியில் சேமிப்புப் பழக்கத்தை பெற்றோர்கள் ஊக்குவிப்பதை வரவேற்கும் வகையில், 2020 ஆம் ஆண்டில் கணக்கை சீராக பேணிவருந்த மைக்கு அமைவாக, தகைமை பெற்றிருந்த சிறுவர் சேமிப்புக் கணக்குகளுக்கு அமானா வங்கி வருட இறுதி போனஸ் கொடுப்பனவை வழங்கியுள்ளது.

நிலையான கட்டளை போனஸ் ஊக்குவிப்புத் திட்டத்தை கடந்த ஆண்டு அறிமுகம் செய்திருந்த நிலையில், தமது பெற்றோரின் அல்லாத பாதுகாவுலரின் கணக்கிலிருந்து ஆக்கக் குறைந்தது தொடர்ச்சியான பத்து மாநாந்த நிலையான கட்டளை கணினூடாக கொடுப்பனவுகளைப் பெற்றுக் கொண்ட 2000க்கும் அதிகமான சிறுவர் சேமிப்புக் கணக்குதாரர்களுக்கு அவர்களின் நிலையான கட்டளைப் பெறுமதித் தொகைக்கு நிகரான ரூ. 2000 வரையான தொகை போனஸ் கொடுப்பனவை வழங்கப்பட்டிருந்தது.

சிறுவர் சேமிப்பு போனஸ் கொடுப்பனவுத் திட்டம் தொடர்பில் வங்கியின் வைப்புகள் பிரிவின தலைமை அதிகாரி அர்ஷாத் ஜமால்ஜின் கருத்துத் தெரிவிக்கையில், "பலருக்கு நிதியம்

"நியாயம், நீதி மற்றும் ஆரோக்கியம் நிறைந்த உலகம்" எனும் இம்முறை உலக சுகாதார தினத்தின் எண்ணக்கருவிற்கு அமைய தனியார் மருத்துவமனைகள் மற்றும் பராமரிப்பு நிலைய சங்கம் (APHNH) பயிற்சி அளித்தல் மற்றும் திறனை மேம்படுத்துவதன் மூலம் சுகாதார ஊழியரை பலப்படுத்துவதற்கான தமது அர்ப்பணிப்பு குறித்து மீண்டும் கவனம் செலுத்தியுள்ளது.

இதுகுறித்து கருத்து தெரிவித்த தனியார் மருத்துவமனைகள் மற்றும்



கொழும்பு சிட்டி சென்ட்ரல் (Colombo City Centre CCC) ரெசிடென்ஸில் தொடர்மாத குடியிருப்புகளைக் கொள்வனவு செய்வோர், வட்டியில்லாததும் கட்டணமில்லாததுமான முதலீட்டுத் திட்டத்தை அனுபவிக்கும் விசேட வாய்ப்பு எட்டியுள்ளது. கொமர்ஷல் வங்கிக்கும் CCC Residences இன் உருவாக்குநர்களான அபான்ஸ் குழுமத்துக்கும் இடையில் ஏற்படுத்தப்பட்ட பங்காண்மையைத் தொடர்ந்தே, இந்த வட்டியை உருவாக்குநர் ஏற்கும் இத்திட்டம் (Developer Interest Bearer Scheme) உருவாக்கப்பட்டுள்ளது.

கொள்வனவு செய்யப்படும் தொடர்மனைக் குடியிருப்பின் பெறுமதியின் 80 சதவீதம் வரையான தொகையை, வீட்டுக் கடனாக வங்கியிலிருந்து பெறும் வாய்ப்பு இந்தப் பங்காண்மையின் கீழ் வாடிக்கையாளர்களுக்கு ஏற்படுவதோடு, கொள்வனவு செய்வோரின் சார்பில் 24 மாதங்கள் வரை, அதற்கான மாநாந்த வட்டியை, கொழும்பு சிட்டி சென்ட்ரல் செலுத்தும். மேலதிகச் சலுகையாக, வாடிக்கையா

வட்டியில்லா, கட்டணமில்லா முதலீட்டுத் திட்டத்தை வழங்குகிறது கொமர்ஷல் வங்கி

எரின் சார்பில் முதல் இரண்டு ஆண்டுகளுக்கான முகாமைத்துவக் கட்டணங்களையும் கொழும்பு சிட்டி சென்ட்ரல் செலுத்தும். இதனால், தொடர்மனைக் குடியிருப்பைக் கொள்வனவு செய்யும் வாடிக்கையாளர்கள் அதன் பெறுமதியின் பெறுமனை 20 சதவீதத்தை மாத்திரம் ஆரம்பத்தில் செலுத்த வேண்டியிருப்பதோடு, அடுத்த இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு எக்கொடுப்பனவையும் மேற்கொள்ள வேண்டிய தேவையிருக்காது.

இந்த விசேட திட்டத்தின் கீழான வீட்டுக்கடன், 20 ஆண்டுகள் வரை நீடிக்கும் வகையில் வழங்கப்படுமென வங்கி தெரிவித்தது. நிலவும்

வதில் நான் மகிழ்ச்சியடைகின்றேன்" என்றார்.

ஆர்வமுள்ள வாடிக்கையாளர்களுக்கு நிலையான கட்டளையை நிறுவிக்கொள்வதற்கு அல்லது ஏற்கனவே காணப்படும் நிலையான கட்டளைப் பெறுமதியை அதிகரிப்பதற்கு, இலகுவாக வங்கியின் இணைய வலையமைப்பு மூலம் தகவல் அனுப்புவதனுடாக அல்லது bit.ly/AmanaCSO எனும் வலயத்தளத்திலுடாக இணைந்து கொள்ளலாம்.

தற்போது பாரிய அழுத்தங்களை எதிர்கொண்டுள்ள தனியார் பிரிவில் கடமையாற்றும் அனைத்து ஊழியர்களையும் பலப்படுத்துவதற்காவும் மற்றும் இந்த மதிப்பீட்டை தொடர்ச்சியாக மேற்கொள்ள வேண்டும். உலக சுகாதார தினத்தில் உண்மையிலேயே அதனை அடையவும் மற்றும் நியாயமான மற்றும் ஆரோக்கியமான உலகை கட்டியெழுப்புவதற்காக அர்ப்பணிக்க வேண்டுமென்றால் அதன் முதல் கட்ட நடவடிக்கையாக

பராமரிப்பு நிலைய சங்கத்தின் தலைவர் கலாநிதி லக்ஷித் பிரீஸ், "எமது சமூகத்தில் மற்றும் நாட்டிலுள்ள சுகாதார ஊழியர்களினால் நிறைவேற்றப்படும் சேவையை கௌரவிக்கவும்,

சுகாதாரத்துறை ஊழியர்களின் திறன்களை மேம்படுத்தும் APHNH

அமைவது தனியார் பிரிவின ஊழியர்களுக்கு பெற்றுக் கொடுக்க வேண்டிய அறிவு மற்றும் பயிற்சிகளை மேம்படுத்துவதாகும்.

இந்த புதிய யதார்த்தத்திற்கு ஆயத்தமாவுதற்கு தனியார் சுகாதார ஊழியர்களை சிறந்த தரத்தில் உறுதிப்படுத்திக் கொண்டு எமது ஊழியர்களுக்காக நாம் முதலீடுகளை செய்ய வேண்டியுள்ளது." என தெரிவித்தார்.

இதற்காக தேசிய பயிற்சி மற்றும் தொழில் பயிற்சி அதிகாரசபை (NAITA) மற்றும் தனியார் சுகாதார சேவைகள் ஒழுங்குமுறை சபை (PHSRC) போன்ற நிறுவனங்களின் ஒத்துழைப்புடன் APHNH தனியார் சுகாதார சேவைத் துறைக்கு உரிய சுகாதார சேவை ஊழியர்களுக்கு பயிற்சியளித்தல் மற்றும் திறன் மேம்படுத்தல் தொடர்பில் அந்த நிறுவனங்களுடன் ஏற்படுத்திக் கொண்ட புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் (MOU) அண்மையில் புதுப்பிக்கப்பட்டது.

பழமையான கட்டத்தின் 80 வருடபூர்த்தியை கொண்டாடுகின்றது Baur's



கொழும்பு கோட்டையில் மேல் சத்தாம் வீதியில் அமைந்துள்ள பழமையான Baur's கட்டடம், கொழும்பில் காணப்படும் உறுதியான மற்றும் நீண்ட காலமாக நிலைத்திருக்கும் கூட்டாண்மை கட்டடங்களில் ஒன்றாக திகழ்கின்றது. இந்தக் கட்டடம் 80 வருடப் பூர்த்தியைக் கொண்டாடியதுடன், அதனைக் குறிக்கும் வகையில் முன் அலுவலகப் பகுதி கவில் பெறுமதி களைக் குறிக்கும் வகையில் நவீன வசதிகளைக் கொண்டு மெருகேற்றப்பட்டிருந்தது.

இந்த கண்கவர், புகழ்பெற்ற கட்டடமப்பில் இலங்கையின் முன்னணி பன்முகப்படுத்தப்பட்ட வியாபாரக் குழுமான A. Baur & Company Ltd இன் தலைமை யகம் அமைந்துள்ளது. 1897 ஆம் ஆண்டு கவில் நாட்டவரான அல் பிரட் பவர் என்பவரால் ஆரம்பிக்கப்பட்டது முதல், கவில் நாட்டின் பாரம்பரியத்துக்கமைய நிறுவனத்தின் கொள்கைகள், பெறுமதிக்கட்டமைப்புகள் மற்றும் கலாசாரம் போன்றன ஆழமாக ஊடுருவியுள்ளன.

1941 ஆம் ஆண்டு கொழும்பில் நிறுவப்பட்ட Baur's கட்டடம், கொழும்பில் முதன் முறையாக நிறுவப்பட்ட தாக்கங்களுக்கு ஈடுகொடுக்கக்கூடிய கட்டடமாக அமைந்துள்ளது. கடற்படை தலைமையக வளாகத்தினுள் பாதுகாப்பாக அமைந்துள்ளது. இதுவரையில் பத்து முகாமைத்துவ பணிப்பாளர்கள் இதுவரை கடமையாற்றியுள்ளதடன், இதில் ஒன்பது பேர் கவில் நாட்டவர்கள் ளாவர், அண்மையில் நியமனம் பெற்ற புகழ்பெற்ற இலங்கையின் வியாபார பிரமுகரான லக்ஷ்மன் நியன்கொட தற்போது நிறுவனத்தின் நிறைவேற்று அதிகாரமற்ற தவிசாளராக பணியாற்றுகின்றார்.

லக்ஷ்மன் கருத்துத் தெரிவிக்கையில், "Baur's பயணத்தில் இந்த ஆண்டு வரலாற்று முக்கியத்துவம் வாய்ந்ததாக அமைந்துள்ளது. கொழும்பில் அமைந்துள்ள எமது கட்டடம் 80 வருட பூர்த்தியைக் கொண்டாடுகின்றது. எமது சகல திட்டங்கள், பிரார்த்தனைகள் மற்றும் அதீத ஈடுபாடுகளை இந்தக் கட்டடத்தின் சுவர்கள் நன்கறியும். இந்த கட்டடத்துடன் நாம் அதிகளவு உணர்வுபூர்வமான இணைப்பையும் கொண்டுள்ளோம்." என்றார்.

தேசிய பாதுகாப்பு தொடர்பில் கவனம் செலுத்தும் SOLEX

இலங்கையில் நீர் பம்புகளுக்கான பிரபல நாமமான SOLEX உள் நாட்டு, விவசாய பம்புகள் மற்றும் தொழில்துறைக்கான வரிசைகளை உள்நாட்டில் 100 க்கும் மேற்பட்ட மாதிரிகளை வெவ்வேறு தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்யும் வகையில் தயாரிப்பதன் மூலம், உள்நாட்டுச் சந்தையில் அதன் ஆதிக்கத்தைச் செலுத்தி முன்னணியில் திகழ்ந்து வருகின்றது. கடந்த சில தசாப்தங்களாக தயாரிப்புகளில் அதன் உயர்ந்த தரம் காரணமாக இந்நிறுவனம் இலங்கை சந்தையில் தனது நிலையை உறுதியாக்கியுள்ளது. இதற்கு மேலதிகமாக தொழில்துறை வாகனங்களான Vacuum Jeters, Aerial Platforms, Water Bowsers, Garbage Compactors, Gully Bowsers, Dehumidifier Machines, Fire Pumps மற்றும் பிற தயாரிப்புகள் உள்ளிட்ட பலவகையான தொழில்துறை தயாரிப்புகளையும் SOLEX வழங்குகிறது.

சமூகப் பொறுப்பை விரிவாக்கும் நோக்குடன் கூடிய ஒரு உண்மையான உள்நாட்டு நிறுவனமான Solex, பல சமூக பொறுப்புணர்வு திட்டங்களில் முதலீடு செய்துள்ளதுடன், அவை வெவ்வேறு பிரிவுகளுக்கும் பயனளித்துள்ளது. இவற்றில் ஒரு சிலவற்றைக் குறிப்பிடுவதாயின் Solex, அனைத்து மதங்களையும் சேர்ந்த பூனித ஸ்தலங்களுக்கு நீர் முகாமைத்துவ அமைப்புகளை வழங்கியுள்ளதன் மூலமும், பின்வலை யானைகள் சரணாலயத்தில் யானைகள் குளிப்பதற்கான அமைப்பை நிறுவுவதன் மூலமும், தினசரி பயணிகளுக்காக பல்வேறு இடங்களில் குளிர்நீர் குடிநீர் அமைப்புகளை உருவாக்கியதன் மூலமும் சமூகத்திற்கு தனது தாராள பங்களிப்புகளை விரிவுபடுத்தியுள்ளது.

பாராளுமன்ற பொலிஸின் சிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர், சரத் குமார,

மிரிஹான பொலிஸின் சிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர் நுவன் அசங்க மற்றும் தலங்கம பொலிஸின் பொறுப்பதிகாரி நலிந்த தில்லுக் ஆகியோர் இவற்றைக் கையளிக்கும் நிகழ்வில் கலந்துகொண்ட சில அதிகாரிகளில் சிலர் ஆவர்.

கனலிய பொலிஸின் பொலிஸ் நிலைய பொறுப்பதிகாரி, சரத் வல்பொல கனலி விசாரை வளாகத்தில் இடம்பெற்ற தடுப்புகளை கையளிக்கும் நிகழ்வில் கலந்து கொண்டார்.



Replies to Classifieds & Casual Advertisements published C/o the Daily News should only be sent by ordinary post. Replies sent under registered cover will not be accepted.

எனது இலக்கம் - BD/ACQ/RDM/2018/21
காணி அமைச்சின் இலக்கம் - 4/3/9/2015/IR/102
1964 ஆம் ஆண்டின் 28 ஆம் இலக்க காணி கையகப்படுத்தல் (திருத்தப்பட்ட) சட்டத்தின் திருத்தங்களுக்கைய காணி கையகப்படுத்தல் சட்டம் (460 வது அத்தியாயம்) மொரானா நீர்த்தேக்க செயற்திட்டத்திற்காக காணி கையகப்படுத்தல்
2021.03.10 திகதியிலான பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட, 2021.02.22 திகதியிடப்பட்ட உரிமைக்கோரல் பரிசீலனை திகதியானது 2021.05.28 ம் திகதி என திருத்தப்படல் வேண்டும். மேலதிக விபரங்களுக்கு இலக்கம் 222236 மற்றும் 2021/04/07 திகதியிலான வர்த்தமானி அறிவித்தலைப் பார்க்கவும்.
ம.எம்.எல்.எச். திசானாயக்க பிரதேச செயலாளர், ரிதீமாலியந்த. 2021.04. மாதம் 22ம் திகதி ரிதீமாலியந்த பிரதேச செயலகத்தில்.

விலைமனுக்களுக்கான அழைப்பு

கொழும்பு தெற்கு போதனா வைத்தியசாலை - களுபோவில் தெறிவளை

சிறுநுண்ணீர்ச்சாலை சேவையை நடாத்திச் செல்லல் - 2021/2022

கொழும்பு தெற்கு போதனா வைத்தியசாலையின் பெறுகைக் குழுத் தலைவரினால் 2021/2022ஆம் வருட காலத்தில் சிறுநுண்ணீர்ச்சாலையை நடாத்திச் செல்வதற்கு இதன் பொருட்டு அனுபவம் வாய்ந்த விலைமனுதாரர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

- இது தொடர்பில் ஆர்வம் காட்டுவோர் விலைமனு ஆவணக் கட்டணமாக 2,000.00 ரூபாவை மீளளிக்கப்படாத ஆவணக் கட்டணமாக கொழும்பு தெற்கு போதனா வைத்தியசாலையின் பணிப்பாளருக்குச் செலுத்தி பெற்றுக்கொண்ட பற்றுச்சீட்டுடன் தமது தேசிய அடையாள அட்டையின் சமர்ப்பிப்பதன் பேரில் 2021-04-29ஆம் திகதி முதல் 2021-05-12ஆம் திகதி வரையான பொதுவான வேலை நாட்களில் மு.ப. 9.00 மணி முதல் பி.ப. 2.00 மணி வரை இந்த வைத்தியசாலையின் நிதிப் பிரிவில் விலைமனு ஆவணங்களைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
- விலைமனுக்களைத் தாங்கி வருகும் கடித உறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் "கொழும்பு தெற்கு போதனா வைத்தியசாலை, களுபோவில், தெறிவளை - 2021/2022ஆம் வருட காலத்தில் சிறுநுண்ணீர்ச்சாலை சேவையை வழங்குதல்" எனக் குறிப்பிட்டு 2021-05-13 திகதி மு.ப. 10.00 மணி அல்லது அதற்கு முன் கிடைக்கும் வகையில் தலைவர், பிராந்திய பெறுகைக் குழு, கொழும்பு தெற்கு போதனா வைத்தியசாலை, களுபோவில், தெறிவளை எனும் முகவரிக்கு பதிவுத் தபாலில் அனுப்பலாம் அல்லது கொழும்பு தெற்கு போதனா வைத்தியசாலையின் கணக்காளர் அலுவலகத்தில் வைக்கப்பட்டுள்ள கேள்விப் பெட்டியில் உள்ளிடலாம்.
- விலைமனுக்களை இரு பிரதிகளில் மூலப் பிரதி மற்றும் நகல் பிரதியெனக் குறிப்பிட்டு வெவ்வேறான உறைகளில் இட்டு பின் அவ்விரு உறைகளையும் வேறொரு உறையில் இட்டுச் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
- விலைமனுக்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டு நிறைவடைந்த உடனடித் தபாலில் அல்லது விலைமனுக்கள் திறக்கப்படும் என்பதுடன் விலைமனுதாரர் அல்லது அவரது அதிகாரபூர்வ பிரதிநிதியொருவர் அவ்வேளையில் கலந்து கொள்வதற்கு அனுமதி வழங்கப்படும்.
- விலைமனு ஆவணங்களை இலவசமாக கொழும்பு தெற்கு போதனா வைத்தியசாலை கணக்காளரின் அலுவலகத்தில் பரிசீலித்துப் பார்க்கலாம்.
- அரசாங்க ஒப்புதல்கள், நிபந்தனைகளை மீறி அபகீர்த்தியாளர் பட்டியலில் உள்ள நபர்களுக்கு விலைமனு விண்ணப்பங்கள் வழங்கப்படமாட்டாது.
- குறித்த விலைமனுவை முழுமையாக அல்லது அதன் ஒரு பகுதியை ஏற்றுக்கொள்ளும் அல்லது நிராகரிக்கும் உரிமையை பிராந்திய பெறுகைக் குழு தன்னகத்தே கொண்டுள்ளது.
- மேலதிக விபரங்களுக்கு கொழும்பு தெற்கு போதனா வைத்தியசாலை கணக்காளரைத் தொடர்பு கொள்ளவும். (தொலைபேசி: 0112763038)

தலைவர், பிராந்திய பெறுகைக் குழு, கொழும்பு தெற்கு போதனா வைத்தியசாலை, களுபோவில், தெறிவளை.

பெறுகை அறிவித்தல்

மாகாண வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபை (மே.மா)

(மாகாண வீதி போக்குவரத்து, கூட்டுறவு அபிவிருத்தி மற்றும் வாணிபம், வீடு மற்றும் நிர்மாணத்துறை, தோட்ட உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் கைத்தொழில் மற்றும் கிராமிய அபிவிருத்தி அமைச்சு - மேல்மாகாணம்)

ஏ.யீ.சீ.கல் (கலப்பு கல்) வழங்குதல்

மேல் மாகாண வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபையின் கீழ்க்காணும் நிறைவேற்றுப் பொறியியலாளர் அலுவலகங்களுக்கு தேவையான ஏபிசிகல் (கலப்புக்கல்) மற்றும் பொருள் மண் வழங்குவதற்காக திறந்த விலைமனுக்கள் கோரப்படுகின்றன..

கேள்வி இலக்கம்	விபரம்	ABC கலப்புக்கல் m ³	பொருள் மண் m ³	கேள்விப் படிவக் கட்டணம்	கேள்விப் பிணையின் பெறுமதி ரூபா		கேள்விகள் திறத்தல்
					காசாக ரூ	வங்கி/காப்புறுதி பிணை மூலம் ரூ.	
PRDA/WP/PRO/2021/23	கொழும்பு மாவட்டம் கேள்வி விநியோகித்தல் 2021.04.29 - 2021.05.07 மு.ப.9.00 முதல் பி.ப.2.45 வரை	2000 4000 2000	-	2000.00 + VAT	119,250.00	238,500.00	2021.05.10 பி.ப.2.30
PRDA/WP/PRO/2021/24	களுத்துறை மாவட்டம் கேள்வி விநியோகித்தல் 2021.04.29 - 2021.05.07 மு.ப.9.00 முதல் பி.ப.2.45 வரை	2000 2000 3000	-	2000.00 + VAT	104,500.00	209,000.00	
PRDA/WP/PRO/2021/25	கம்பஹா மாவட்டம் கேள்வி விநியோகித்தல் 2021.04.29 - 2021.05.07 மு.ப.9.00 முதல் பி.ப.2.45 வரை	3000 4000 3000 3000	-	2000.00 + VAT	193,750.00	387,500.00	
PRDA/WP/PRO/2021/16R	கம்பஹா மாவட்டம் கேள்வி விநியோகித்தல் 2021.04.29 - 2021.05.10 மு.ப.9.00 முதல் பி.ப.2.45 வரை	5100	300	2000.00 + VAT	79,500.00	159,000.00	2021.05.11 பி.ப.2.30

- மேற்படி கேள்விப் படிவக் கட்டணத்தை செலுத்துவதன் பேரில் (அதிகார சபையில் பதிவுசெய்துள்ள வழங்குநர்களுக்கு மேற்படி கொடுப்பனவுகள் அவசியமில்லை) இவ் அதிகார சபையின் பெறுகைப்பிரிவில் பெற்றுக்கொள்ளலாம். இதற்கான கேள்விப் பிணையை காசாக அல்லது வங்கிப் பிணையின் மூலம் பெறுகை ஆவணங்களில் குறிப்பிடப்படும் நிபந்தனைகளுக்கு அமைவாக சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
- கேள்வி வழங்குவதற்கு தகைமை பெறுவதற்கு கேள்வித் தொகை ரூ. 5 மில்லியனுக்கு மேற்படும் வேளையில் கேள்விதாரால் குறித்த 1987 இல 03 பொது ஒப்புத்த சட்டத்தின் 08ஆம் பிரிவின் கீழ் கம்பனிகள் பதிவாளரால் விநியோகிக்கப்படும் பொது ஒப்புத்த பதிவுச் சான்றிதழை சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
- கேள்விகள் திறத்தல் மேற்கண்டவாறு இவ் அலுவலகத்தில் இடம்பெறும் அவ்வேளையில் கேள்விதாரருக்கு அல்லது அவரது அதிகாரமளிக்கப்பட்ட பிரதிநிதிக்கு சமுகமளிக்கலாம்.

தலைவர், பெறுகைக் குழு
மாகாண வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபை (மே/மா)
இல. 59, சென்.செபஸ்தியன் மேடு, கொழும்பு -12
தெ.பே. 011-5676903

Repeat Your Ad For Better Offers

பெறுகை அறிவித்தல்

மாகாண வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபை (மே.மா)

(மாகாண வீதி, போக்குவரத்து, கூட்டுறவு அபிவிருத்தி மற்றும் வாணிபம், வீடு மற்றும் நிர்மாணத்துறை, தோட்ட உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் கைத்தொழில் மற்றும் கிராமிய அபிவிருத்தி அமைச்சு - மேல் மாகாணம்)

நிறைவேற்று பொறியியலாளர் பணிமனைக்கான CSS 1 / CRS 1 இமல்சன் வழங்குதல்

இவ் அதிகாரசபையின் நிறைவேற்று பொறியியலாளர் பணிமனைக்குத் தேவையான CSS 1 / CRS 1 இமல்சன் கொள்வனவு செய்வதற்கு வழங்குநர்களிடமிருந்து திறந்த விலைமனுக்கள் கோரப்படுகின்றன. இப் பொருட்கள் எதிர்வரும் 06 மாத காலத்திற்கு தேவைப்படும் விதத்தில் வழங்குவதற்கு உத்தேசிக்கப்படுகிறது.

கீழ்க்காணும் கேள்விச் சுருக்கத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு ஒவ்வொரு கேள்விக்கும் வேறுவேறாக படிவத் தொகுதியை கொள்வனவு செய்தல் வேண்டும்.

கேள்வி இலக்கம்	நிறைவேற்று பொறியியலாளர் பணிமனை	வழங்கல் அளவு (லீட்டர்)		மீளளிக்கப்படாத கேள்விப் படிவக் கட்டணம் (பதிவு செய்துள்ள வழங்குநர்கள் தவிர்ந்தது) ரூ.	கேள்விப் பிணையின் பெறுமதி ரூபா	
		CSS 1	CRS 1		காசாக	வங்கிப் பிணை
PRDA/WP/PRO/2021/26	நி.பொ.ப. நீர்கொழும்பு	17,000	19,000	2,300.00	52,000.00	104,000.00
	நி.பொ.ப. உட்கம்பொல	81,400	5,000			
	நி.பொ.ப. கிரிந்திவல	5,000	5,000			
	நி.பொ.ப. நிட்டம்புவ	5,000	5,000			
PRDA/WP/PRO/2021/27	நி.பொ.ப. கொழும்பு	10,000	20,000	2,300.00	25,500.00	51,000.00
	நி.பொ.ப. அவிசாவளை	5,000	8,000			
	நி.பொ.ப. மொறட்டுவ	5,000	20,000			
PRDA/WP/PRO/2021/28	நி.பொ.ப. களுத்துறை	30,000	15,000	2,300.00	33,000.00	66,000.00
	நி.பொ.ப. ஹொராண	5,000	5,000			
	நி.பொ.ப. அகலவத்த	10,000	25,000			

- இதற்கான கேள்வி ஆவணத் தொகுதியை 2021.04.29 முதல் 2021.05.07 வரை மு.ப. 8.30 முதல் பி.ப. 2.45 வரை மேற்படி கேள்விப் படிவக் கட்டணத்திற்கு உட்பட்டு இவ் அதிகார சபையின் பெறுகைப் பிரிவில் பெற்றுக்கொள்ளலாம். இதற்கான கேள்விப் பிணை காசாக அல்லது வங்கிப் பிணை மூலம் பெறுகை ஆவணங்களில் குறிப்பிடப்படும் நிபந்தனைகளுக்கு அமைவாக மேற்படி பெறுமதிக்கு சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
- கேள்வி வழங்குவதற்கு தகைமை பெறுவதற்கு கேள்வித் தொகை ரூ. 5.0 மில்லியனுக்கு மேற்படும் வேளையில் கேள்விதாரால் குறித்த 1987 இல 03 பொது ஒப்புத்த சட்டத்தின் 08ஆம் பிரிவின் கீழ் கம்பனிகள் பதிவாளரால் விநியோகிக்கப்படும் பொது ஒப்புத்த பதிவுச் சான்றிதழை சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
- கேள்விகள் ஏற்றுக்கொள்ளும் இறுதித் திகதி 2021.05.10 மு.ப. 10.30 ஆவதுடன் கேள்விகள் திறத்தல் அவ்வேளையிலேயே இவ் அலுவலகத்தில் இடம்பெறும்.
- அவ்வேளையில் கேள்விதாரருக்கு அல்லது அவரது அதிகாரமளிக்கப்பட்ட பிரதிநிதிக்கு சமுகமளிக்கலாம்.

தலைவர், பெறுகைக் குழு
மாகாண வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபை (மே/மா)
இல. 59, சென். செபஸ்தியன் மேடு, கொழும்பு -12
தெ.பே. 011-5676903

பெறுகை அறிவித்தல்

மாகாண வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபை (மே.மா)

(மாகாண வீதி, போக்குவரத்து, கூட்டுறவு அபிவிருத்தி மற்றும் வாணிபம், வீடு மற்றும் நிர்மாணத்துறை, தோட்ட உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் கைத்தொழில் மற்றும் கிராமிய அபிவிருத்தி அமைச்சு - மேல்மாகாணம்)

ரெடிமிக்ஸ் கொங்கிரீட் (G-30) Slump 74±5mm வழங்குதல் நிறைவேற்று பொறியியலாளர் பிரிவு

நீர்கொழும்பு/உட்கம்பொல/ஹொமாகம பி.செ.பிரிவு

மேற்படி நிறைவேற்று பொறியியலாளர் பிரிவு/பி.செயலகப் பிரிவுகளில் விதிகளுக்கான ரெடிமிக்ஸ் கொங்கிரீட் வழங்குதல் சார்பாக கேள்வி கோரல் இவ் அதிகார சபையினால் இடம்பெறுவதுடன் அதற்காக ஆர்வம் காட்டுகின்ற வழங்குநர்களிடமிருந்து திறந்த கேள்விகள் கோரப்படுகின்றன.

கேள்வி இலக்கம்	விபரம்	அளவு m ³	மீளளிக்கப்படாத கேள்விப் படிவக் கட்டணம் (வெட்வரி இன்றி) ரூ.	கேள்விப் பிணையின் பெறுமதி ரூபா	
				காசாக ரூ	வங்கி/காப்புறுதி பிணை மூலம் ரூ.
PRDA/WP/PRO/2021/15 R	நிறைவேற்று பொறியியலாளர் பிரிவு நீர்கொழும்பு	2640 M ³	3000.00	262,000.00	524,000.00
நிறைவேற்று பொறியியலாளர் பிரிவு உட்கம்பொல	115 M ³				
ஹொமாகம பி.செ.பிரிவு	210 M ³				

- இதற்கான கேள்வி ஆவணத் தொகுதியை 2021.04.29 முதல் 2021.05.11 வரை மு.ப. 8.30 முதல் பி.ப. 2.45 வரை மேற்படி கேள்விப் படிவக் கட்டணத்திற்கு உட்பட்டு (இவ் அதிகார சபையின் பதிவு செய்துள்ள வழங்குநர்கள் தவிர்ந்தது) இவ் அதிகார சபையின் பெறுகைப் பிரிவில் பெற்றுக்கொள்ளலாம். இதற்கான கேள்விப் பிணை காசாக அல்லது வங்கிப் பிணை மூலம் பெறுகை ஆவணங்களில் குறிப்பிடப்படும் நிபந்தனைகளுக்கு அமைவாக மேற்படி பெறுமதிக்கு சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
- கேள்வி வழங்குவதற்கு தகைமை பெறுவதற்கு கேள்வித் தொகை ரூ. 5 மில்லியனுக்கு மேற்படும் வேளையில் கேள்விதாரால் குறித்த 1987 இல 03 பொது ஒப்புத்த சட்டத்தின் 08ஆம் பிரிவின் கீழ் கம்பனிகள் பதிவாளரால் விநியோகிக்கப்படும் பொது ஒப்புத்த பதிவுச் சான்றிதழை சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
- கேள்விகள் ஏற்றுக்கொள்ளும் இறுதித் திகதி 2021.05.12 மு.ப. 10.30 ஆவதுடன் கேள்விகள் திறத்தல் அவ்வேளையிலேயே இவ் அலுவலகத்தில் இடம்பெறுவதுடன் அவ்வேளையில் கேள்விதாரருக்கு அல்லது அவரது அதிகாரமளிக்கப்பட்ட பிரதிநிதிக்கு சமுகமளிக்கலாம்.

தலைவர், பெறுகைக் குழு
மாகாண வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபை (மே/மா)
இல. 59, சென் செபஸ்தியன் மேடு, கொழும்பு -12
தெ.பே. 011-5676903

இலங்கை அணியின் முன்னாள் வேகப்பந்து வீச்சாளர் நுவன் சொய்ஸாவுக்கு 6 வருடம் தடை விதித்த ஐசிசி



ஐ.சி.சி.யின் மூன்று வகையான ஊழல் தடுப்பு விதிகளை மீறிய இலங்கை அணியின் முன்னாள் வேகப்பந்து வீச்சாளரான நுவன் சொய்ஸாவுக்கு 6 வருட தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

அனைத்துவகை சார்ந்த கிரிக்கெட் தொடர்புடைய விடயங்களில் எதிர்வரும் 6 வருடங்களுக்கு நுவன் சொய்ஸாவால் பங்கேற்க முடியாது எனவும், இவருக்கான தடைக்காலம் 2018ம் ஆண்டு ஒக்டோபர் 31ம் திகதி வரையில் கணிக்கப்படும் எனவும் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது. கடந்த

2017ஆம் ஆண்டு ஐக்கிய அரபு இராச்சியத்தில் நடைபெற்ற 10 வீகெட் தொடரில் களமிறங்கிய இலங்கை அணியின், பயிற்சியாளராக நுவன் சொய்ஸா செயற்பட்டிருந்தார். இதன்போது அவர் ஊழல் மோசடிகளில் ஈடுபட்டதாக புகார் அளிக்கப்பட்டது.

கடந்த 2018ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் ஐ.சி.சி இன் ஊழல் தடுப்புச் சட்டத்தின் கீழ் நுவன் சொய்ஸா மீது குற்றம் சாட்டப்பட்டது. இதனையடுத்து, ஐ.சி.சி.யினால் நியமிக்கப்பட்ட சுயாதீன நடுவர் தீர்ப்பாயத்

தின் முன் விசாரணைக்கு ஆஜராகிய பின்னர் ஐ.சி.சி இன் பின்வரும் சட்ட விதிகளை மீறியமை நிரூபமானது. அவர் மீதான குற்றச்சாட்டுகள் பின் வருமாறு:

சரத்து 2.1.1 - சர்வதேச போட்டி ஒன்றின்போது தர்ப்பு ஒன்று நிர்ணயிக்க அல்லது திட்டமிட அல்லது போட்டியில் முறையற்ற முடிவு, முன்னேற்றம், நடத்தை அல்லது ஏனைய அம்சங்களில் செல்வாக்கு செலுத்த முயற்சித்தல்.

சரத்து 2.1.4 - விதிமுறை சரத்து 2.1.1 இணை மீறும் வகையில் வீரர்

களை நேரடியாக அணுகல், தண்டு தல், கவர்தல் அல்லது ஊக்குவித்தல். சரத்து 2.4.4 - விதிமுறைகளின் கீழ் ஊழல் நடத்தை தொடர்பில் தன் மீதான அழைப்பு அல்லது அணுகல் பற்றி ஐ.சி.சி இன் ஊழல் தடுப்பு பிரிவுக்கு முழு விபரத்தை வெளியிட தவறுவது.

மேற்கூறிய குற்றங்கள் நிரூபிக்கப்பட்ட பின்னர், அவருக்கு இடைக்கால தடை விதிக்கப்பட்டதுடன், அவருக்கான தண்டனைகள் அறிவிக்கப்படும் என ஐ.சி.சி. குறிப்பிட்டிருந்தது. அதன்படி, தற்போது 6 ஆண்டு

கள் தடை விதிக்கப்படும் என ஐசிசி அறிவித்துள்ளது.

நுவன் சொய்ஸா 1997ம் ஆண்டு முதல் 2007ம் ஆண்டு வரை இலங்கை கிரிக்கெட் அணிக்காக விளையாடியதுடன், 30 டெஸ்ட், 95 ஒருநாள் போட்டிகளில் விளையாடி 9 ஓட்டுமொத்தமாக 170 வீக்கெட்டுகளைக் கைப்பற்றியுள்ளார்.

அதுமாதிரியின்றி, இவர் கடந்த காலங்களில் இலங்கை கிரிக்கெட் அணியின் பந்துவீச்சு பயிற்றுவிப்பாளராகவும் செயற்பட்டிருந்தமையும் குறிப்பிடத்தக்கது.

டெல்லியை ஒரு ஓட்டத்தினால் வீழ்த்தியது பெங்களூர் அணி



ஐ.பி.எல் தொடரின் 22வது போட்டியில் ரோயல் செலஞ்சர்ஸ் பெங்களூர் அணி 1 ஓட்டத்தினால் திரில் வெற்றி பெற்றது.

ரோயல் செலஞ்சர்ஸ் பெங்களூர் மற்றும் டெல்லி கெப்பிடல்ஸ் அணிகளுக்கிடையிலான இந்த போட்டியின் நான்காம் சுழற்சியில் வெற்றி பெற்ற டெல்லி கெப்பிடல்ஸ் அணி களத்தடுப்பில் ஈடுபட தீர்மானித்தது.

இதற்கமைய முதலில் துடுப்பெடுத்தாட களமிறங்கிய ரோயல் செலஞ்சர்ஸ் பெங்களூர் அணி நிர்ணயிக்கப்பட்ட 20 ஓவர்கள் நிறைவில்

5 வீக்கட்டுக்களை இழந்து 171 ஓட்டங்களை பெற்றுக்கொண்டது. இதனைத் தொடர்ந்து 172 ஓட்டங்கள் என்ற வெற்றி இலக்கினை நோக்கி துடுப்பெடுத்தாட களமிறங்கிய டெல்லி கெப்பிடல்ஸ் அணி 20 ஓவர்கள் நிறைவில் 4 வீக்கட்டுக்களை இழந்து 170 ஓட்டங்களை பெற்று 1 ஓட்டத்தினால் தோல்வியடைந்துள்ளது.

ரோயல் செலஞ்சர்ஸ் பெங்களூர் அணி சார்பில் 75 ஓட்டங்களை பெற்றுக்கொடுத்த ஏ.பி.டி டிவல்லியர்ஸ் ஆட்டநாயகனாக தெரிவு செய்யப்பட்டார்.

சர்வதேச மட்ட கராத்தே போட்டியில் வெற்றியீட்டிய அல்-பாத்திமியா வித்தியாலய மாணவர்களுக்கும் பாராட்டு



(அட்டாணைச்சேனை மத்திய நிருபர்)

அக்கரைப்பற்று அல்பாத்திமியா வித்தியாலய மாணவர்கள் சர்வதேச மட்டத்தில் நடைபெற்ற Victory international virtual kata karate championship 2021 கராத்தே போட்டியில் வெற்றியீட்டி, பாடசாலைக்குப் பெருமை சேர்த்துள்ளனர். சர்வதேச ரீதியாக 24 நாட்கள் போட்டிகளில் பங்குபற்றியமை குறிப்பிடத்தக்கது.

போட்டிகளை International e kata நிறுவனம் இணைய வழியாக நடாத்தியது.

இப்போட்டியில், இலங்கை சார்பில் பங்குபற்றிய, அக்கரைப்பற்று அல்பாத்திமியா வித்தியாலய மாணவன் அப்துல் காதிர் முகம்மட் அப்துல் முகலாமிடத்தையும், அன்பா முகம்மட் சலா இரண்டாமிடத்தை



யும் பெற்று பாடசாலைக்கும், பிரதேசத்திற்கும் பெருமை சேர்த்துள்ளனர். வெற்றி மாணவர்களை நினைவுப்பரிசு வழங்கி பாராட்டிக் கௌரவிக்கும் நிகழ்வு அக்கரைப்பற்று அல்பாத்திமியா வித்தியாலயத்தில் அண்மையில் இடம்பெற்றது.

பாடசாலை அதிபர் ஏ.எம்.எம். மில்வார் தலைமையில் நடைபெற்ற நிகழ்வில் ஆசிரியர்கள் கலந்து சிறப்பித்தனர்.

இதன்போது, சாதனை மாணவர்களைப் பாராட்டியதுடன், இவர்களைப் பயிற்றுவித்த ராம் கராத்தே சங்கத்தின் ஸ்தாபகர் சிஹான் கே.கேந்திரமூர்த்தி மற்றும் பயிற்றுவிப்பாளர்களான கே.ரமீஸ், கே.சாரங்கன் ஏனைய கருப்புப்பட்டி வீரர்களுக்கு அல்பாத்திமியா வித்தியாலயத்தின் சார்பில் நன்றி தெரிவிக்கப்பட்டது.

எக்ஸ்போலங்கா ப்ரைட் லொஜிஸ்டிக் அனுசரணையில் மட்டக்களப்பில் ரக்பி போட்டியில் பல வீரர்கள் பங்கேற்க அடித்தளம்

பிரதம அதிதியாக சி.சந்திரகாந்தன் எம்.பி பங்கேற்பு



நாட்டில் தொடர்ந்தும் விளையாட்டுக்கள் முடக்கப்பட்டுள்ள நிலையில் கிழக்கு மாகாணத்தின் ரக்பி ஒரு மகளை கண்டுபிடித்துள்ள துடன் இலங்கை மட்டக்களப்பில் புதியவர்கள் இனங்காணப்பட்டுக் கொண்டிருக்கின்றார்கள். இதற்கான ஏற்பாடுகளை இலங்கை ரக்பி சங்கத்தின் தலைவர் ரிஸ்லி இல்யாஸ் முழுநாளும் பங்கேற்ற வீரர்களைத் தனது ரக்பி போட்டி அனுபவத்தை பெற்றுக் கொடுத்தார்.

நிகழ்வுகளின் விடிந்த திருப்பத்தில் இலங்கை கிரிக்கெட் அதிகாரிகள் எதைச் செய்யத் தவறினார்களோ, ரக்பி கிழக்கு மாகாணத்தில் கால்பிடித்ததன் மூலம் வெற்றி பெற்றுள்ளதுடன், ஒரு வருடத்திற்கும் மேலாக செயல்பற்ற விளையாட்டாக இருந்த ரக்பி விளையாட்டிற்கான ஒரு புதிய அடிவானத்தை வழங்கியுள்ளது.

இலங்கை ரக்பி (எஸ்.எல்.ஆர்) ஒரு படி மேலே சென்று மட்டக்களப்பை பூர்வீகமாகக் கொண்ட, மற்றும் கிழக்கின் உண்மையான மகளை முன்னாள் தேசிய மகளிர் கிரிக்கெட் அணி உறுப்பினர் ஐடா நோபர்ட் ஜோன்சன் கண்டு பிடித்துள்ளது.

முன்னைய வேகப்பந்து வீச்சாளரான நொபர்ட் ஜோன்சன், 2013 ஆம் ஆண்டில் 20 உலகக் கிண்ண தகுதிச் சுற்றில் இலங்கை மகளிர் அணியில் உறுப்பினராக இருந்து தென்னாப்பிரிக்காவுக்கு சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டதோடு, தற்போது உலகமகளிர் மகளிர்களுக்கிடையில் வேகமாக வளர்ந்து வரும் ரக்பி விளையாட்டிற்கு தனது பங்களிப்பினை வழங்கியுள்ளார்.

"இது எனக்கு பெரும் ஆர்வத்தை ஏற்படுத்தும் அனுபவமாகும். ரக்பி விளையாட்டுப் பயிற்சியில் கலந்து கொள்ளக் கிடைத்தமையினால் எனக்கு எனது திறமைகள் தொடர்பில் பெரும் நம்பிக்கை ஏற்பட்டுள்ளது. எதிர்காலத்தில் கிழக்கு மாகாணத்தில்



பெண்களுக்கிடையில் ரக்பி விளையாட்டை ஊக்குவிப்பதற்கு நாள் எதிர்பார்க்கின்றேன்" என ஜோன்சன் கூறினார்.

விளையாட்டு மற்றும் கல்வி அமைச்சர்களின் பங்களிப்புடன் இலங்கை ரக்பி அதிகாரிகள் கடந்த வாரம் மட்டக்களப்புக்கான சுற்றுப் பயணத்தை மேற்கொண்டபோது, ஜோன்சன் கிரிக்கெட்டிலிருந்து ரக்பிக்கு மாறினார்.

"ரக்பி விளையாட்டைக் கற்க வந்த சிறுவர்களின் கண்ணில் அழைப்பு பார்த்தேன். அது நெருப்பு சக்தியாக இருந்தது" எனத் தெரிவித்த இலங்கை ரக்பி நிறுவனத்தின் தலைவர் ரிஸ்லி இல்யாஸ், "இந்த பெண் (ஜோன்சன்) எங்கள் ஒரு பெரிய கண்டுபிடிப்பாகும், அவரை ஒரு தலைவராக, பயிற்சியாளராக மற்றும் போதிப்பாளராக ஆக்க நோட்புகிறோம்". என்றும் கூறினார்.

நாட்டின் 30 வருட உள்நாட்டு யுக்த வடுக்களைக் கொண்ட மட்டக்களப்பில் 20 பாடசாலைகளைச் சேர்ந்த சுமார் 150 மாணவ மாணவிகள் அனேகமாளோர் கடந்து சென்ற புதிய உலகை கண்டு கொண்டதாக ரக்பி விளையாட்டு அதிகாரிகள் நம்புகின்றனர்.

புதிய ரக்பி வேட்டையானது கல்வியியலாளர்கள் மற்றும் வளர்ந்து வரும் ரக்பி விளையாட்டு வீரர்களின் பெற்றோர்களிடத்தில் ஆர்வத்தையும் ஏற்படுத்தியது.

ஆனால் மட்டக்களப்பில் இருக்கும் திறமைகளைப் பாரக்கும்போது, இலங்கை ரக்பி, இப்பிராந்தியத்தில் புதிய வளம்பட பங்களாளர்களை கவர்ந்திருக்கும் தக்க வைத்துக் கொள்ள முடியும் என்று நம்புகிறது.

சுற்றுலாத் துறையில் வரலாற்றுச் சிறப்புமிக்க தேய்திர நிலையமாகக் கருதப்படும் கிழக்கு மாகாணத்தில் ரக்பி விளையாட்டை ஊக்குவிப்பதன் மூலம் தேசிய ரீதியில் திறமைகளைக் காட்டும் விளையாட்டு வீரர் விரங்களைக் கண்டறிவதற்கான என இந்த நிகழ்ச்சித் திட்டம் தொடர்பில் சிறப்பான நிலைப்பாட்டைக் கொண்டுள்ள இலங்கை ரக்பி நிறுவனத்தின் தலைவர் ரிஸ்லி இல்யாஸ் தெரிவித்தார்.

மட்டக்களப்பில் விளையாட்டு பயிற்றுவிப்பாளர்களுக்கான முதலாம் கட்ட யோகா பயிற்சி நெறி ஆரம்பம்



புதிய காத்தான்குடி தினகரன் நிருபர்

மட்டக்களப்பு மேற்கு வலய கல்வி வலயமும், ஐஸ்வர்யம் யோகா கலை மன்றமும் இணைந்து நடாத்தும் விளையாட்டு பயிற்றுவிப்பாளர்களுக்கான முதலாம் கட்ட வதிவிட யோகா பயிற்சி நெறி மட்டக்களப்பு சர்வதேச மன்றம் மன்றத்தில் ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டது.

மூன்று நாட்களை கொண்ட வதிவிட யோகா பயிற்சி நெறியின் ஆரம்ப நிகழ்வு (22) இடம்பெற்றது. குறித்த நிகழ்விற்கு பிரதம அதிதியாக மட்டக்களப்பு மாவட்ட மேலதிக அரச சங்க அதிபர் திருமதி.சுதர்சனி ஸ்ரீகாந்த் கலந்துகொண்டு சிறப்பித்ததுடன், சிறப்பு அதிதிகளாக காசி பக்கவைக்கு சிரேஷ்ட விரிவுவையாளரும் சித்

தர்களின் குரல் அமைப்பின் ஆலோசகருமான ஆர்.சிவசங்கர் குரு ஜீ மற்றும் ஐஸ்வர்யம் யோகா கலை மன்றத்தின் பிரதிநிதிகள் உள்விட்டோர் கலந்து சிறப்பித்தனர்.

மங்கள விளக்கேற்றலுடன் ஆரம்பிக்கப்பட்ட நிகழ்வில் அதிதிகளின் உரையின்போது யோகா கலையின் சிறப்பம்சம் மற்றும் அதன் முக்கியத்துவம் போன்ற விடயங்கள் உள்ளடங்கியிருந்தன. அதவேளை குறித்த இப்பயிற்சிப் பட்டணையில் பதஞ்சலி யோக குத்திர பயிற்சி முழுமையாக கற்பிக்கப்படவுள்ளது. இதன் ஆரம்ப நிகழ்வின்போது சித்தர்கள் குரல் அமைப்பினால் அனைத்து ஆசிரியர்களுக்கும் யோகா சீருடை இலவசமாக வழங்கிவைக்கப்பட்டிருந்தமையும் குறிப்பிடத்தக்கது.